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Hírek

KEDVES OLVASÓK!

Március a megújulás hónapja. Mos-
tanra tényleg kezd felébredni téli ál-
mából nemcsak a természet, hanem 
az ember is. Habár előző, január- 
februári lapszámunk volt az ösz-
szevont szám, csak mostanra gyűlt 
fel a múltkorra várt többletcikk és 
 -információ. Kicsit még aludt min-
denki, úgy látszik, kellett idő, hogy 
készen álljunk az idei tavaszra.

Nem is akármilyen tavaszunk lesz. 
Áprilisban ugyanis kezdetét veszi 
az önkormányzati (és az uniós) vá-
lasztások kampányidőszaka, és aki 
követi a városi közéletet, látja, hogy 
mostanra kiéleződött a helyzet. A 
polgármester és az alpolgármester 
tavaly még közösen nyilatkoztak és 
adtak tájékoztatást a város ügyei-
ről, ősszel azonban a polgármester 
kivált abból a frakcióból, amellyel 
együtt indult, és saját egyesületet 
alapított. Módosította alpolgármes-
tere jogosultságait, aki így már nem 
nyilatkozhat az önkormányzat nevé-
ben. A képviselő-testületen belül is 
átrendeződtek az erőviszonyok. Mire 
a következő, áprilisi szám megjele-
nik, benne leszünk a kampányidő-
szakban. A kiegyensúlyozottság 
jegyében mindenkinek azonos fel-
tételekkel fogunk helyet biztosítani 
a politikai hirdetések megjelente-
tésére. Reméljük, a lehetőségekhez 
mérten békés kampányunk lesz, 
számítunk minden érintett közre-
működésére! 

A másik változás szerkesztőségünk 
életében történt: Palkovics Mária fele-
lős szerkesztő új kihívások elé néz, így 
rövid átmeneti időszak után távozik 
a szerkesztőség éléről. A csapat többi 
tagja azonban – Lichtneckert Eszter 
olvasószerkesztő, Szima Roland tör-
delőszerkesztő, rovatszerkesztőink, 
újságíróink és jómagam mint lapigaz-
gató – maradunk, és továbbra is szá-
míthatnak elkötelezett munkánkra.

Emellett arra is, hogy a gyümölcsfák 
idén is kirügyeznek, a virágok idén 
is illatoznak, a fiúk meglocsolják a 
lányokat, a gólyáink megérkeznek, 
és nem felejtjük, hogy a világ szép, 
és mindannyiunk felelőssége, hogy 
megőrizzük jónak.

Sólyom Ágnes
lapigazgató

Elfogadta a képviselő-testület Pilisvö-
rösvár idei költségvetését. Erről február 
16-án született döntés. A város jelentős 
költségvetési főösszeggel büszkélkedhet 
2024-ben: ez a 2019-ben átvett 3,6 millárd 
forintról több mint 6,7 milliárd forintra 
emelkedett. Ebből 290 millió forintot a 
város, 60 millió forintot az intézmények 
fejlesztésére fordít majd az önkormányzat.

A költségvetési rendelet jól nyomon követhető, átfogó képet ad az önkormányzat pénz-
ügyi helyzetéről, a végrehajtandó feladatokról és a tervezett fejlesztésekről. A 2024-es 
költségvetéssel kapcsolatos önkormányzati rendeletet megtalálják a városi honlapon. 
További részletek a polgármesteri interjúban.

Februárban és márciusban jelentős összegeket kapott visz-
sza Pilisvörösvár a 2022-ben csődbe ment Sberbanktól. 
Az önkormányzat és intézményeinek egykori számla-
vezető bankja két évvel ezelőtt került végelszámolás alá, 
aminek következtében válságos helyzetbe került a város, 
ugyanis 1,6 milliárd forintja ragadt a pénzintézetnél. 

Az államtól kapott áthidaló támogatásoknak köszönhetően a város működése mindvé-
gig biztosított volt, a bankkal folytatott tárgyalások eredményeképpen pedig mostanra 
az önkormányzat teljes pénzvagyonát sikerült visszaszerezni. 

A városvezetés azonban nem tett le a jelentős összeg után járó kamatokról sem, és ezekre 
is benyújtotta követelését. Ez év februárjának végén 56 millió forint késedelmi kamattal 
gyarapodott a város vagyona, március elején pedig további 65,5 millió forint érkezett az 
önkormányzathoz. A kitartó ügyintézésnek köszönhetően több mint 120 millió forint ka-
mattartozás kifizetését sikerült kijárni.

Rekordösszeg az idei költségvetésben

Folynak az útépítési munkák 
az Északi lakóövezetben

Megkezdődött az útépítés a Ma-
darász Viktor utcában, a kivi-
telező Strabag március elejére 
elvégezte a kitűzéseket, lapzár-
tánkkor az útalap kiszedése, 
terv szerinti rétegrend kialakí-
tása folyt. Dr. Fetter Ádám pol-
gármester a terület március eleji 
bejárásán elmondta: a beruhá-
zással a Madarász Viktor utca 
épül meg teljes hosszban, valamint a Réthy Zoltán és a Freiäcker utca korábban kima-
radt részei kapnak aszfaltburkolatot, összesen mintegy 1080 méter hosszban, 212 mil-
lió forint értékben. A terület vízelvezetése is javulni fog a szikkasztóárkok, surrantók, 
átereszek és egyéb műtárgyak kiépítésével.

A munkálatok befejezése májusra várható, addig azonban időszakosan forgalomkorlá-
tozásokra, útszűkületre kell számítani, akadályozottá válhat a ki- és behajtás mind az 
ingatlanok, mind pedig az érintett utcák esetében, amihez az önkormányzat kéri a la-
kosság megértő türelmét.

Újabb összegeket kapott vissza 
a Sberbanktól Pilisvörösvár
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Kézbesítették az adóíveket
A polgármesteri hivatal adóosztálya február 17-én kezdte el a 
magánszemélyek kommunális adója, a késedelmi pótlékok, az 
elmaradt gépjárműadó és a bírságok befizetéséhez szükséges 
csekkek kiküldését. A kommunális adó esetében az első félév-
re vonatkozó fizetési határidő március 18., a második féléves 
befizetéseket szeptember 16-ig kell megtenni. Az egyéb adók-
kal, díjakkal, bírságokkal kapcsolatban kiküldött csekkeket 
kézhezvételt követően kell befizetni. A csekken történő telje-
sítésen kívül lehetőség van átutalással vagy az önkormányzati 
hivatali portálon keresztüli elektronikus fizetésre is.

Ingyen gyümölcs és zöldség 
az ovisoknak

A pilisvörösvári óvodák egy pályázatnak köszönhetően febru-
ár elején ingyenes gyümölcs- és zöldségcsomagot kaptak. Az öt 
óvodába mintegy 160 kilogramm almát, 80 kilogramm man-
darint, 70 kilogramm bébirépát és 40 kilogramm koktélpara-
dicsomot szállított a felajánló kifli.hu online áruház negyedik 
születésnapja alkalmából. Intézményeinkben fontos az egész-
séges életmód követése és népszerűsítése, így a felajánlást nagy 
örömmel fogadták az óvodák. A cég pályázata jó példája a vál-
lalkozások társadalmi szerepvállalásának.

Lakossági adatfelmérést végez 
a KSH

Idén is végez lakossági adatfelmérést a Központi Statisztikai 
Hivatal (KSH) Pilisvörösváron. A válaszadásra kijelölt ház-
tartások kiválasztása véletlenszerű mintavétellel történik, 
az adatszolgáltatás – csakúgy, mint eddig – önkéntes. Az 
összeírói munkát a KSH megbízásából a Statek Statisztikai 
Elemző Központ Kft. (STATEK Kft.) fényképes igazolvánnyal 
ellátott kérdezői végzik. Az adatszolgáltatóknak lehetőségük 
van telefonon keresztüli válaszadásra, de egyes adatgyűjté-
sek esetében arra kérik a válaszadókat, hogy a kérdőíveket 
elsősorban weben töltsék ki.

Akik további információt szeretnének kapni a felmérésről, 
azok hétfőtől csütörtökig 8:00 és 16:30 óra között, míg pén-
teken 8:00 és 14:00 óra között a +36 80 200-766-os telefon-
számon (3-as mellék), illetve a lakinfo@ksh.hu e-mail-cí-
men érdeklődhetnek. További információk az adatgyűjtés 
módszertanával és a kutatási eredményekkel kapcsolatban: 
www.ksh.hu/Adatszolgáltatóknak/Adatszolgáltatás teljesí-
tése/Lakossági adatgyűjtések

Tanítsunk Magyarországért 
Program 

A Saint-Gobain Csoport magyarországi vállalata, a Saint-Go-
bain Hungary Kft. február 23-án ünnepélyes keretek között 
csatlakozott a Tanítsunk Magyarországért Programhoz. A meg-
állapodás értelmében a cég évente 8 alkalommal megnyitja ka-
puit a programban részt vevő, szakmaválasztás előtt álló diákok 
előtt, ezzel is segítve számukra a pályaorientációt, a szakmák 
és foglalkozások megismerését, a különböző szakmákban rejlő 
lehetőségeket és jövőképet. A programot a vállalat idén összesen 
1 millió forinttal is támogatja. 

A partnerségi megállapodás erősíti a vállalat elkötelezettségét 
a hazai kistelepüléseken élő fiatalok oktatásának és fejlődésé-
nek támogatásában. Köszöntő beszédében Domini Danijel, a 
Saint-Gobain Hungary Kft. ügyvezető igazgatója kiemelte: „A 
program szorosan illeszkedik a cég küldetéséhez és értékeihez. 
Hiszünk abban, hogy építőipari innovációinkkal és társadalmi 
felelősségvállalásunkkal hozzájárulunk a magyar fiatalok kép-
zéséhez és inspirálásához. A Saint-Gobain pilisvörösvári telep-
helyén kialakított Akadémiája pedig kiváló helyszínt biztosít 
mind az elméleti, mind a gyakorlati képzéshez.” 

Idén a cég 200 diákot vár elsősorban a gyárak környezetében 
lévő kistelepülések iskoláiból. A cél közös: hozzájárulni, hogy 
2030-ra minden, ma általános iskolás gyerek rendelkezzen 
legalább szakmával vagy tanuljon tovább. Mint azt dr. György 
László, a Tanítsunk Magyarországért Programért felelős kor-
mánybiztos elmondta, évente tízezer olyan gyerek van, aki nem 
szerez szakmát csak azért, mert nincs előtte minta, és ezért 
olyan megpróbáltatásként éli meg a középiskolai tanulmánya-
it, a rendszeres utazást és az új közösségbe való beilleszkedést, 
hogy végül idő előtt feladja. Nekik segít a Tanítsunk Magyaror-
szágért Program.

A Saint-Gobain Hungary Kft. tavasszal a helyi önkormányzat 
vezetőségével egyeztetve nyílt napot is tart a környező iskolák 
és érdeklődök részére.

 További információ: www.saint-gobain.com
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Hamarosan telepítik 
a trafiboxokat
Megkezdheti a biztonságos közlekedést segítő trafiboxok be-
szerzését a város. Összesen három telepített sebességmérőt 
szerelnek fel hamarosan, egyet a 10-es főút bevezető szaka-
szán Piliscsaba felől, egyet a Csobánkai utca bevezető szaka-
szán Csobánka felől, az utolsót pedig a Szabadság utca gim-
názium előtti részén, az egyéb felmerülő költségekkel együtt 
bruttó 26 millió forintért.

A trafiboxok telepítését Fetter Ádám polgármester kezdemé-
nyezte a Pilisi KÖTET tavaly szeptemberi ülésén. A mostani 
döntéssel zöld utat kap a város, hogy megkösse a trafiboxok 
beszerzésére és telepítésére vonatkozó szerződéseket.

Átadták a 300. 
babacsomagot
A kerek sorszám birtokosa Szikszai Lara, akit 300. vö-
rösvári babaként köszöntöttek január 24-én a Városhá-
zán. Az ünnepélyes eseményen részt vettek a szülők, 
Szikszai Péter és Szikszai Bogár Bianka, valamint a 
büszke nagyobb testvér, Marcell is. A csomagot Fetter 
Ádám polgármester, Strack Bernadett alpolgármester, 
valamint dr. Magyar Katalin, a Vízöntő Patika Kft. 
ügyvezetője és dr. Filáné dr. Pap Franciska, a Sikari Pa-
tika Bt. ügyvezetője nyújtotta át a családnak.

Új gyermekorvosok 
Vörösváron

Megoldódott a gyermekorvosi feladatok ellátása, ugyanis febru-
ár 6-tól dr. Mánya Eszter és dr. Mánya Kristóf vette át dr. Ke-
lemen Ilona körzetét. A két új gyermekorvos helyettesítésben 
gyógyítja a gyermekeket. Január 31-ig ugyanis Kelemen dok-
tornő rendelkezett a praxis felett, az előírások szerint pedig az 
önkormányzat csak ezt követően, februárban írhatta ki a pályá-
zatot a feladatokra vonatkozóan.

Mánya doktornő jelenleg a Bethesda kórházban dolgozik, a he-
lyettesítést édesapja, dr. Mánya Kristóf segítségével látja el Pi-
lisvörösváron.

Dr. Kelemen Ilona január végén fogadta utoljára a pilisvörös-
vári gyerekeket városunk háziorvosaként. A doktornő több tíz 
éven át gyógyította körzete betegeit, rendelése utolsó napjaiban 
sokan érkeztek virággal, kisebb meglepetésekkel, hogy megkö-
szönjék munkáját. 

A doktornő nyugdíjba vonulása kapcsán elmondta, élete nagyobb 
részét a gyermekgyógyászati munka tette ki, amiben sok örömöt 
talált, és ez feledtette a sok izgalmat és fáradságot. Számos olyan 
gyermek páciense van, volt, aki felnőttként, szülővé válva saját 
gyermekei orvosának is Kelemen doktornőt választotta.

„Most már úgy érzem, egy kicsit a saját életemre is figyelnem 
kell, ezért döntöttem úgy, hogy abbahagyom a gyermekorvosi 
tevékenységemet” – mondta el a doktornő, aki megköszönte pá-
cienseinek a bizalmat, asszisztensének, Reginának lelkiismere-
tes és odaadó munkáját, valamint a védőnők együttműködését, 
akikkel egy csapatként dolgoztak.

Búcsúzik dr. Kelemen Ilona 
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Jól halad a játszóterek felújítása

Befejeződött a Görgey és a Zrínyi utcai játszótér felújítása, 
ezzel a beruházás első jelentős szakasza lezárult. A Görgey 
utcában február 15-én nyitotta meg kapuit a korszerűsített 
játszótér. Az odalátogató gyerekeket új és felújított eszközök 
– egyebek mellett játszóvár, mászófal, hinták, kötélpiramis, 
süllyesztett trambulin – várják, illetve vidám, színes, mintás 
gumiszőnyegek. 

A Zrínyi utcai játszótér műszaki átadása szintén február első 
felében zajlott, a gyerekek február 26-án vehették birtokba 
először a megújult parkot. Mostantól ott is új és felújított já-
tékok, például kis házikó, csúszda, kötélpiramis, színes, a biz-
tonságos használatot növelő, vidám, tarka gumiszőnyegek 
várják a kicsiket. A helyszíneken a város arculati elemeinek 
egy-egy darabja is felfedezhető: a Görgey utca burkolatára 
vonatot, illetve a vasútállomás egy részletét festették fel, a 
Zrínyi utcát pedig egy trombita díszíti.

Február végén a Lőcsei utcai játszótéren is elindult a beru-
házás. Elsőként a Városgazda Kft. végezte el a bontást, a ki-
vitelező ezután kezdte meg a játszóeszközök telepítését. A 
korszerűsítés március közepére befejeződik. Ezzel párhuza-
mosan február közepe óta a Béke utcában is dolgozott a kivi-
telező, ezt a helyszínt a Szent Erzsébet utcai sportpályán lévő, 
valamint a Rákóczi utcai játszótér követi majd.

Majdnem kész a görpark, 
máris megrongálták

Elkeserítő képek készültek Pilisvörösvár átadás előtt álló görpá-
lyáján. Noha egy újonnan épült létesítményről van szó, amely 
még meg sem nyitotta kapuit a sportolni vágyó gyerekek, fia-
talok előtt, máris megrongált, összekarcolt elemek, graffitik és 
szétdobált szemét fogadta a kivitelezőt február végén. Az anya-
gi kár számottevő.

Bár a Dugonics és a Szabadság utca találkozásánál lévő görpálya 
építését befejezte a kivitelező, a helyszín még további terepren-
dezés előtt áll: el kell végezni a növényültetéseket, emellett a 
parkolók kialakítását, a szükséges táblázást és egyéb munká-
latokat, hogy a pályát biztonságosan tudják majd használni. 
Hamarosan azonban egy 400 négyzetméteres területet használ-
hatunk majd görkorcsolyázásra, gördeszkázásra. A projekt több 
mint felerészben saját forrásból valósult meg, a fennmaradó ösz-
szeget pedig az Országos Görpark Program pályázatán nyerte 
el a város.

A hivatal felhívja a figyelmet arra, hogy az új eszközök haszná-
lata egyelőre balesetveszélyes és tilos! A hivatalos megnyitóig 
kérik, hogy a sporteszközöket csak a szomszédos pumptrack 
pályán használják.

Változott a forgalmi rend az új bölcsődénél
Új forgalmi rend lépett életbe az új Tipegő Bölcsőde környékén. Február második felé-
től az Akácfa köz egyirányúvá vált a Szent Erzsébet utca felől a Béke utca felé, a Szent 
Flórián utca pedig a Béke utca felől a Szent Erzsébet utca felé a parkolóig. A Lévai köz a 
Szent Erzsébet utcától a Lévai utcáig továbbra is kétirányú maradt. 

Befejeződött 
a pollercsere

Befejeződött a pollerek cseréje a Fő 
utcán. A korábbi oszlopok erősen 
sérültté, kopottá váltak, ezért vált 
szükségessé a cseréjük. A képvi-
selő-testület még májusban hatá-
rozott arról, hogy a biztonságos 
gyalogosközlekedés és az egysé-
ges, igényes városkép kialakítása 
érdekében megbízást ad a Fő utca 
mentén található mintegy 280 
poller cseréjére. Az új oszlopok szí-
ne megegyezik a városunk terüle-
tén található, meglévő utcabúto-
rok jellemzően zöld színvilágával.

A cserét a Városgazda Kft. végezte, 
a munkálatok január végén feje-
ződtek be.
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Városfejlesztésre pályázunk
Öt területen nyújt be az önkormányzat pályázatot a Településfejlesztési 
Operatív Programhoz. Az egyenként is több száz millió forintos projektek 
keretében csapadékvíz-elvezetési problémák megoldását, belterületi 
utak burkolását, óvodaépület és -udvar, a Napos Oldal 
és a piactér felújítását szeretné elvégezni a város.

A fejlesztési célok kiválasztásánál szempont volt, hogy olyan 
projektek valósuljanak meg, amelyek fontosak, és a város önerő-
ből nehezebben tud forrást előteremteni rájuk. Így öt nagy te-
rületet szavazott meg a képviselő-testület, melyek költsége 
egyenként 144 és 680 millió forint közötti összeg. A pályázatok 
támogatási intenzitása 100%, ráadásul kedvező elbírálás esetén 
a teljes pályázott forrást előlegként biztosítja a finanszírozó.

1. Gyermeknevelést támogató humán infrastruk-
túra fejlesztése
Az egyik projekt a Gradus tagóvoda épületének és a Széchenyi 
utcai tagóvoda udvarának felújítása 190 millió forintos érték-
ben. A Gradus óvoda teteje több helyen beázik, és az épület nem 
felel meg az energetikai követelményeknek. Szükséges a hom-
lokzat hőszigetelése, a nyílászárók felújítása és az épület aka-
dálymentesítése. A Széchenyi utcai tagóvoda udvarának kisebb 
része burkolt, a nagyobb része burkolatlan, a gyerekek számára 
kint tartózkodásra nem komfortos, ezért a burkolása, illetve új 
játszóeszközök telepítése van tervben.

2. Belterületi utak fejlesztése
300 millió forint a megcélzott pályázati összeg négy belterü-
leti út megépítésére. A megjelölt utcák mindegyike belterületi 
lakóút, amelyek csatlakozási pontjai olyan gyűjtőutak felé ve-
zetnek, amelyek a városi lakosságot intézményekhez, iparterü-
lethez vagy a 10-es számú főúthoz viszik, ugyanakkor jelenleg 
hiányos a burkolatuk, a vízelvezetési rendszerük nem megol-
dott. Az Egressy Béni utcában 266 fm, a Csuka utcában 237 fm 
új szilárd burkolatú út és csapadékvíz-elvezető rendszer épülne. 
A Harcsa utca nyugati részén, a szilárd burkolatú kanyartól a 
Nagy-tó felé 264 fm út szilárd burkolása van tervben, a Dózsa 
György utcában pedig az Iskola köztől a Gradus óvodáig 666 
fm útkorrekció, párhuzamos parkolók kiépítésével és akadály-
mentes járdával. A projektben megjelölt utcákkal jelentős kar-
bantartási feladata van a városnak, ami a szilárd útburkolat és 
a megfelelő csapadékvíz-elvezető rendszerek kiépítésével csök-
kenhetne.

3. Helyi gazdaság fejlesztése
A Széchenyi utcai termelői piac átépítésére 144 millió forintot 
hívna le a város. A Széchenyi utca, a Solymári utca és a Bem 
utca kereszteződésében, a korábbi „MDF piac” területén a mai 
napig működő termelői piac rossz műszaki állapotban van. Hi-
ányzik a megfelelő infrastruktúra, nem megoldott sem a piac, 
sem a mellette található óvoda parkolása. Rossz a vízelvezetés, 
a közvilágítás. Az ott található épület műszakilag nem megfe-
lelő, felújítása gazdaságtalan lenne. A tér megfelelő kialakítása 
lehetőséget adna a helyi parkolási gondok megoldására és egyéb 
rendezvények lebonyolítására is.

4. Élhető település 
Ebben a projektrészben összesen 680 millió forint értékű fejlesz-
tés van tervben, ezek között a játszóterek melletti egyes sport-
pályák felújítása. A Zrínyi utcai, a Lőcsei utcai, a Rákóczi utcai, 
a Görgey utcai és a sportpálya melletti játszótérnél lévő sport-
pályák a támogatási összegből rekortán burkolatot kaphatnak, 
fémrácsos körbekerítéssel. A pályán lévő kosárhálót a tervek 
szerint fémhálóra cserélik. A Dózsa György utca felújítása során 
az útépítéssel együtt zárt csapadékvíz-csatornát alakítanak ki. 
A Szent János utca és a Nagy-tó közötti vízfolyás-befogadónál 
egy 290 fm hosszú zárt csapadékcsatornát építenének, továbbá 
a pályázat része a Nagy-tó déli és délnyugati szakaszának part-
védelme 50 méter hosszon, 4-6 méter magasságban.

5. Helyi egészségügyi és szociális infrastruktúra 
fejlesztése
A Városi Napos Oldal Szociális Központ területén értelmi fogya-
tékosok épületének újjáépítésére 170 millió forintot szánna az 
önkormányzat. A Napos Oldal napközijének épülete korszerűt-
len, üzemeltetése is gazdaságtalan. A tető beázik, az alaplemez 
megrepedt, az épület az elmúlt években megsüllyedt. Több he-
lyiség megközelíthetetlen kerekesszékkel. A pályázat megvaló-
sulása esetén új, korszerű épület épülne, amely nagyobb étkezőt 
és személyzeti mellékhelyiséget is tartalmazna, valamint aka-
dálymentesített lenne. 

VÚ

TOP Plusz
A Terület- és Településfejlesztési Operatív Program 
Plusz (TOP Plusz) célja a régiók és vármegyék fejlett-
ségének javítása az EU átlag viszonylatában, továbbá 
az országon belüli egyenlőtlenségek csökkentése. A 
program keretében a kedvezményezettek számára el-
érhető támogatás összege 1962,5 milliárd forint, a for-
ráskeret 83%-a uniós alapokból származik, míg 17%-ot 
Magyarország költségvetése finanszíroz. 

2022-ben már nyert el a város 3,5 milliárd forintot a TOP 
Plusz keretében, de azok a támogatások az energiavál-
ság miatt nem érkeztek meg, most azonban újra van 
lehetőség a korábban megítélt forráskeret egy részé-
nek lehívására. A képviselő-testület Strack Bernadett al-
polgármester előterjesztésére február 28-án, rendkívüli 
ülés keretében döntött a megvalósítandó projektekről. 
Összesen másfél milliárdnyi forintnyi beruházásra nyújt 
be igényt az önkormányzat.
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Elfogadta a képviselő-testület a 
város 2024-es költségvetését. 
Hogy mik az idei fő számok, és 
milyen tervek vannak, arról dr. 
Fetter Ádám polgármester 
beszélt e havi számunkban.

•  Elfogadta a képviselő-testület a város 2024-es költség-
vetését. Mik az idei fő számok?
Törvényi szabályozás alapján, a korábban meghatározott elvek 
mentén, az óvatosság és a következetesség figyelembevételével 
készítettük el önkormányzatunk 2024. évi költségvetését. Ez a 
munka minden évben nagyon fontos feladat az önkormányzat 
és intézményei számára, mert ez adja meg az éves működési és 
fejlesztési keretet. Az elmúlt év nehézségei befolyásolták a költ-
ségvetés elkészítését, kiemelném a 17,6%-os inflációt. 

Az önkormányzat költségvetésének felépítése változatlan a ko-
rábbi évekhez képest, tartalmazza az önkormányzat bevételeit, 
kiadásait, az önkormányzathoz tartozó 6 intézmény költségve-
tését is. 

Örvendetes számomra, hogy mára a költségvetési fő összeg 6,7 
milliárd forintra emelkedett, ez az összeg 2019-ben – amikor 
polgármester lettem –, a ciklus kezdetén 3,6 milliárd forint volt. 
Nagyon sok negatív hatású tényező hátráltatott minket, mint 
például a gépjárműadó központosítása, a Covid-járvány, az ener-
giaválság, a Sberbankban ragadt pénzünk, valamint a folyama-
tosan magas infláció. Ennek ellenére a város stabil helyzetben 
maradt és még fejlődni is tudott.

• Milyen saját bevételekkel és milyen állami normatívá-
val tudnak tervezni?
Az állami támogatások bevételei között nagy mértékű, közel 
239 millió forintos emelkedés látható. Ez az összeg a minimál-
bér emelkedésének és a pedagógusok 32,2%-os béremelésének a 
fedezetét szolgálja. A kiadások tekintetében is magas emelkedés 
történt a személyi juttatások és a munkaadókat terhelő járulékok 
soron, a minimálbér- és a pedagógusbér-emelés miatt. Jól látható, 
hogy a szolidaritási hozzájárulás is emelkedett 50 millió forinttal 
az adóerő-képesség emelkedése miatt.

A működési bevételek a tavalyi évhez hasonló összeg, 610 millió 
forint. A saját bevételeknél kiemelném a helyi iparűzési adóbevé-
telt, melynek összege a tavalyi évhez képest 300 millió forinttal 
emelkedett, 1,2 milliárd forintra, viszont kamatbevételt idén már 
kisebb összeggel terveztük a jegybanki alapkamat folyamatos 
csökkenése miatt. Ezzel szemben a működési kiadások 685 mil-
lió forinttal emelkedtek a magas infláció miatt. 

2024-ben megemeltük a 70 éven felüliek karácsonyi ajándék-
utalványát 2 500 forinttal, 10 000 forintra. A 2020-tól beveze-
tett születési támogatás összege 15 000 forintról 20 000 forintra 
emelkedett, erre 3 millió forint keretösszeget biztosítunk. 

Költségvetés 2024
• Ilyenkor mindig az egyik legfontosabb kérdés a lakosság 
részéről, hogy milyen beruházásokkal terveznek 2024-re?
Egy kis kitekintéssel kezdeném. Az előbbiekben beszéltünk már 
a saját forrásokról, de legalább annyira fontosnak tartom a pályá-
zati forrásokat is. Fontos, hogy a jó és felelős gazdálkodás mellett 
minden lehetőséget megragadjunk a kiírt pályázatok elnyerésére, 
ezáltal növelve a fejlesztésre fordítható keretünket.

Az elmúlt négy évben a pályázati forrásból beruházásra és fej-
lesztésre fordítható összeg több mint 1,5 milliárd forintot tett ki. 
Ehhez hozzászámolva az építés alatt álló, kb. 1 milliárd forintba 
kerülő tanuszodát, valamint a 3,5 milliárd forintos városfejlesz-
tési pályázati csomagot, láthatjuk, hogy az általam betöltött cik-
lusban majd’ 6 milliárd forintnyi beruházással és fejlesztéssel 
gazdagodott városunk. 

Fejlesztésre, beruházásra saját forrásból 214 millió forintot külö-
nítettünk el. Ez az összeg a zárszámadás elfogadását követően 
vélhetőleg még emelkedni fog. A költségvetésben továbbra sem 
nevezzük meg a beruházásokat, ez az irány az elmúlt évekhez 
képest nem változott. A ténylegesen megindított beruházásokat 
és felújításokat a fejlesztési tartalék terhére csoportosítjuk át. A 
költségvetésben nevesítve csak a trafiboxok beszerzése és telepí-
tése van, mely fontos feladat az önkormányzat számára a bizton-
ság megőrzése céljából. 

• Milyen keret jut idén a civil támogatásokra?
A civil szervezetek támogatása az infláció mértékével emelke-
dett, ezt az összeget több mint a duplájára sikerült emelnünk a 
2019. évihez képest.

• Van-e idén kilátás pályázati lehetőségre ? 
Érkeznek hozzánk a blokkolt uniós források, és bizakodásra ad 
okot, hogy ezáltal egyre több pályázati pénz lesz lehívható. Amire 
jogosultak leszünk pályázni, és amelyik projekt Vörösvár érdekét 
szolgálja, arra természetesen pályázni fogunk, ahogy eddig is 
tettük. Folyamatosan monitorozzuk a pályázati lehetőségeket és 
ugrásra készen állunk.

• Elérhetővé vált egy nagyösszegű TOP Plusz pályázat, 
melyekről a közelmúltban hozott döntést a képviselő-tes-
tület. 
A képviselő-testület január 29-i ülésén határozott arról, hogy a Te-
rület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz (TOP Plusz) 
3.1.3-23 „Helyi humán fejlesztések” című pályázati felhívásra 
önkormányzatunk támogatási kérelmet nyújt be és több helyi 
intézményt összefogva vesz részt, ezek: a Vörösvári Szakrendelő, 
a Művészetek Háza – Kulturális központ és Városi könyvtár, vala-
mint a Pilisvörösvári Német Nemzetiségi Óvoda.

A projektre elnyerhető keretösszeg és a támogatás maximális 
mértéke 607 millió forint, ami igen jelentős, 100%-os vissza nem 
térítendő állami támogatást jelenhet. Ez a pályázat a 3,5 milliár-
dos – Pilisvörösvár számára elérhető – keretösszeg első részlete.

Ebből az összegből megvalósulhatna az óvodapedagógusok szak-
mai támogatása a sajátos nevelési igényű gyermekek inkluzív 
(befogadó) nevelése terén. A képzésen túl terápiás módszerekre 
és eszközökre is lenne keret mind az öt tagóvodában. Támoga-
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tást kaphat az óvodai közösség (fórumok és szülői csopor-
tok) az integrációs érzékenyítésben, kommunikációban, 
bullying-prevencióban. Lenne lehetőség óvodai mozgás-
fejlesztésre, óvodapedagógusok szakmai támogatására, 
mozgástanításra és a gyermeksport népszerűsítésére. Az 
Egészségőr Program keretében digitális egészségfelmérés 
lenne elérhető 3000 pilisvörösvári részére a szakrendelő 
szervezésében. Egy kb. 70 millió forint értékű mammo-
gráfiai készülék beszerzésével a pilisvörösváriak számára 
végre helyben is lehetővé válna a szűrés közvetlenül a szak-
rendelőben, szemben a korábbi gyakorlattal, mely szerint 
a népegészségügyi célú emlőszűrésre a tünetmentes, 45-
65 év közötti, szűrésre jogosult nők budapesti kórházakba 
kaptak behívót kétévenként. Nyertes pályázat esetén  éven-
te két alkalommal, tavasszal és ősszel is lennének szűrési 
napok a pilisvörösváriaknak. Az Út az egészséghez prog-
ram keretében az egészségről szóló és életmódváltó előadá-
sokra lenne lehetőség a szakrendelő szervezésében.

A Művészetek Háza – Kulturális központ és Városi könyv-
tár szervezésében az idősek részére, szellemi frissességük, 
aktivitásuk megőrzése érdekében Mindennapi okosságok 
címmel programsorozatot szerveznénk. Emellett oktató 
programsorozatot indítanánk digitális ismeretek fejleszté-
sére, az online világban való biztonságos eligazodás segíté-
sére, Internet mindenKOR címmel. 

Fiatalok, gyermekek részére egyik kiemelt célunk egy helyi 
értékekre alapuló online játék fejlesztése fiatalok bevoná-
sával, VÖRÖSVÁR#ON címmel. Emellett táborokat, gyer-
mekszínházi előadásokat, játszóházakat, tudásmegosztó 
programokat és egy heti rendszerességgel látogatható klub 
működtetését tervezzük, Bandázó címmel. Érezd magad 
OTThon! címmel olyan kezdeményezést indítanánk, 
amelynek során a fiatalok a város különböző helyszínein 
vizuális nyomot hagyhatnak, megjelenítve generációjuk 
képi világát. Ezzel dekoráció kerülne a vasúti aluljáró és a 
Városi Könyvtár udvarának falára. A mindennapi testmoz-
gás népszerűsítését is célul tűztük ki, ezért sportágválasz-
tó és kerékpározást népszerűsítő események is lennének a 
megvalósítás éveiben.

VÚ
(A februári rendkívüli ülésen tárgyalt TOP Plusz pályázatokról 

a 7. oldalon olvashatnak – a szerk.)

Felhívás a Dr. Réthy Zoltán-díj adomá-
nyozásával kapcsolatos javaslattételre
Pilisvörösvár Város Önkormányzata a 23/2020. (VII. 24.) 
önkormányzati rendeletében megalapította a Dr. Réthy 
Zoltán-díjat az egészségügy területén végzett munka 
elismerésére. A díj az egészségügyben tartósan kiemel-
kedő eredményességgel Pilisvörösváron dolgozó sze-
mélynek adható.

A rendelet hatálya a Pilisvörösvári Szakrendelőben fog-
lalkoztatott orvosokra és egészségügyi dolgozókra, 
valamint Pilisvörösvár közigazgatási területén a város 
egészségügyi alapellátását biztosító háziorvosokra, 
házi gyermekorvosokra, fogorvosokra, asszisztensekre, 
a védőnői szolgálat munkatársaira és az iskolaorvosokra 
terjed ki. 

A díj azon személyek részére adható, akik Pilisvörösvár 
egészségügyében legalább 5 évet szolgáltak, akik er-
kölcsi tisztességgel, emberi megbecsüléssel rendelkez-
nek és a szakmájukban kimagasló teljesítményt értek 
el. Nyugdíjba vonulás, szakmai, családi okokból való 
eltávozás alkalmából, egész életmű elismeréseként is 
adható.

Kimagasló teljesítménynek számít különösen az egy-
szeri jelentős eredmény (pl.: tudományos felfedezés, 
vizsgálati módszer kidolgozása, önfeláldozó tevékeny-
ség); a pilisvörösvári egészségügyért elért kimagasló 
fejlesztés, vezetés vagy országos elismerés.

Az önkormányzat évente 2 díjat adományozhat, amely-
ből az egyik díjat orvos, a másik díjat pedig a (2) bekez-
désben meghatározott egyéb egészségügyi dolgozó 
kaphatja meg. 

A díj adományozására és odaítélésére javaslatot tehet 
bármely önkormányzati képviselő, az önkormányzat bi-
zottsága, bármely helyi egyesület és társadalmi szerve-
zet és bármely magánszemély. A kitüntetéseket a Sem-
melweis-nap alkalmából adják át.  

A javaslatokat legkésőbb 2024. április 30-ig a polgár-
mesternek címezve kell írásban előterjeszteni. 

Dr. Fetter Ádám
polgármester

Beiskolázási körzetek a 2024/2025-ös 
tanévben
Az Érdi Tankerületi Központ által a 2024/2025-ös tanév-
re meghatározott általános iskolai körzethatárok részle-
tes utcajegyzéke megtalálható a polgármesteri hivatal 
hirdetőtábláján és a www.pilisvorosvar.hu honlapon az 
Aktuális menüpont Hírek alpontjának Oktatás-nevelés 
rovatában.

Gergelyné Csurilla Erika
jegyző
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Önkormányzati döntések
Január 19. Rendes ülés

Határozat a Pilisvörösvári Tipegő Bölcsőde alapító okiratá-
nak módosításáról, módosító okiratának elfogadásáról (11 
igen)

Határozat a Pilisvörösvári Tipegő Bölcsőde 2024. 04. 01. 
napjától hatályos szakmai programjának jóváhagyásáról 
(11 igen)

Határozat a Pilisvörösvári Tipegő Bölcsőde 2024. 04. 01. 
napjától hatályos szervezeti és működési szabályzatának 
jóváhagyásáról (11 igen)

Határozat a TOP Plusz-3.1.3-23 „Helyi humán fejleszté-
sek” című pályázaton való indulás tárgyában – A pályáza-
ton való indulásról szóló döntést egy következő, rendkívüli ülésre 
halasztották. A képviselő-testület felkérte a polgármestert, hogy 
a pályázati határidő  lejárta előtt a pályázati anyagban előforduló 
technikai hibák kijavításáról gondoskodjon és az alábbi dokumen-
tumok kiegészítésével újra terjessze be: megalapozó dokumen-
tum, indikátorok feltüntetése, költségvetési összesítő, beszerzési 
költségtábla. (10 igen, 2 tartózkodás)

Határozat Pilisvörösvár Város I. sz. gyermek háziorvosi 
körzetének 2024. február 1. napjától való ellátásáról – A 
gyermek háziorvosi körzet működtetését, az alapellátás biztosítá-
sát 2024. február 1. napjától továbbra is a Pilisvörösvári Szakren-
delőn mint önkormányzati fenntartású intézményen keresztül 
biztosítják úgy, hogy 2024. február 1. napjától a praxisjog átadásá-
ig 1 fő részmunkaidős, heti 20 órás gyermekorvosi és 1 fő részmun-
kaidős, 25 órás asszisztensi státuszt biztosítanak.  (10 igen)

Határozat a Pilisvörösvár Város I. sz. gyermek háziorvosi 
körzetében praxisjogot szerző gyermekorvos részére szol-
gálati lakás biztosításáról (9 igen, 1 tartózkodás)

Határozat az Érdi Tankerületi Központ által a 2024/2025. 
tanévre tervezett általános iskolai felvételi körzethatárok-
kal kapcsolatos véleményezési jog gyakorlásáról (9 igen)

Határozat a helyi építési szabályzat szabályozási tervének 
rajzi hibajavításához kapcsolódó egyszerűsített eljárásban 
a megalapozó főépítészi feljegyzés elfogadásáról (10 igen)

Határozat a Pilisvörösvár, Piliscsabai utca 29. 6081/1 
hrsz.-ú ingatlan belterületbe vonásáról (10 igen)

Határozat az önkormányzat kamatkövetelésének érvénye-
sítéséről – Az önkormányzat vagyona 2023 januárjában térült 

meg, de kamat nélkül. Egy ügyvédi iroda vállalta, hogy sikerdíj 
ellenében az önkormányzat segítségére lesz a kamatköveteléssel 
kapcsolatban, így az a döntés született, hogy az önkormányzat be-
adja a kamatkövetelés érvényesítését. (10 igen)

Határozat a MÁV Zrt.-vel kötendő együttműködési megál-
lapodás aláírásáról – A MÁV még korábban megadta a Kápolna 
utcai gyalogút létesítésére a tulajdonosi hozzájárulást a saját terü-
letét érintő telekre. Időközben ez a terület még egy telekkel bővült, 
így a megállapodást ezzel ki kellett egészíteni. A most megkö-
tendő együttműködési megállapodás lényege, hogy a beruházás 
eredményeként létrejött építmény állami területen, állami tulaj-
donban marad, de a beruházó önkormányzat megvalósíthatja a 
gyalogutat és megnyithatja a közforgalom számára, az útkezelői 
feladatok ellátása pedig az önkormányzaté. (10 igen)

Határozat Pilisvörösvár Város Önkormányzat 2024–2027. 
évekre vonatkozó belső ellenőrzési stratégiai tervének el-
fogadásáról (8 igen)

Határozat a 2024. évre vonatkozó igazgatási szünetek el-
rendeléséről a Pilisvörösvári Polgármesteri Hivatalban (8 
igen)

Határozat a polgármester 2024. évi szabadságolási ütem-
tervének elfogadásáról (6 igen, 2 tartózkodás)

Határozat a Pilisvörösvár, 4525/10 hrsz. alatti önkormány-
zati ingatlanrész vendéglátási célú bérbeadására vonatko-
zó pályázati felhívás elfogadásáról – A 2023-as év végén lejárt 
a tavaknál, a halőrház mellett található büfé bérleti szerződése, 
így az önkormányzat pályázatot írt ki a terület további bérbeadá-
sára, vendéglátóhely létesítésére. A pályázati felhívás szerint a 
bérleti időszak 2024. március elsejétől egy évre szól, a felek köl-
csönös egyetértése esetén további egy évre meghosszabbítható. (8 
igen, 1 tartózkodás)

Határozat a lejárt határidejű határozatokról szóló tájékoz-
tató elfogadásáról (9 igen)

Január 29. Rendkívüli ülés
Határozat a TOP Plusz-3.1.3-23 „Helyi humán fejleszté-
sek” című pályázaton való indulás tárgyában – A képviselő- 
testület úgy döntött, hogy Pilisvörösvár Város Önkormányzata 
konzorciumban indul a TOP Plusz 3.1.3-23 „Helyi humán fejleszté-
sek” című pályázaton a Pilisvörösvári Szakrendelővel, a Művésze-
tek Háza – Kulturális Központ és Városi könyvtár, Pilisvörösvárral 
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és a Pilisvörösvári Német Nemzetiségi Óvodával, az előterjesztés 
mellékletében foglalt indikatív programmal és költségtervvel. A 
támogatás intenzitása 100%-os vissza nem térítendő támogatás, 
ezért önerő biztosítása nem szükséges. (12 igen)

Határozat a TOP Plusz-3.1.3-23 „Helyi humán fejleszté-
sek” című pályázathoz szükséges tanulmány készítő be-
vonásáról – A képviselő-testület felhatalmazta a polgármestert 
a megbízási szerződés megkötésére a Pro Régió Kft.-vel. A szer-
ződés tárgya a pályázathoz a megalapozó tanulmány elkészítése, 
az EPTK rendszeren keresztül a támogatási kérelemi dokumentá-
ció szerkesztése, feltöltése és az esetleges hiánypótlások beadása. 
A szerződés szerinti díj bruttó 5 880 000 forint, amelynek teljes 
költsége a támogatás összegéből elszámolható. (12 igen)

Február 12. Rendkívüli ülés
Határozat a TOP Plusz pályázatok elkészítésére pályázat-
író kiválasztásáról – A TOP Plusz pályázatok közül az önkor-
mányzat számára megnyílt (Belterületi utak fejlesztése; Élhető 
települések;  Gyermeknevelést támogató humán infrastruktúra 
fejlesztése; Helyi egészségügyi és szociális infrastruktúra fejlesz-
tése; Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése; Helyi 
gazdaságfejlesztés) pályázatok elkészítésével és benyújtásával a 
B.G. Consulting Kft.-t bízták meg bruttó 15 240 000 forintos ke-
retösszeggel. (10 igen)

Február 16. Rendes ülés
Határozat a Művészetek Háza − Kulturális Központ és Vá-
rosi Könyvtár, Pilisvörösvár közművelődési és közgyűjte-
ményi tevékenységéről szóló 2023. évi beszámolójának és 
2024. évi munkatervének jóváhagyásáról (11 igen)

Határozat a Pilisvörösvári Szakrendelő 2023. évi beszá-
molójának és 2024. évi munkatervének jóváhagyásáról (11 
igen)

Határozat a Pilisvörösvári Városgazda Nonprofit Kft. üzle-
ti tervének elfogadásáról (10 igen, 1 tartózkodás)

Határozat az Áht. 29/A. § szerinti, Pilisvörösvár Város 
Önkormányzata fizetési kötelezettségeinek a 2024. évi 
költségvetési évet követő három évre várható összegének 
elfogadásáról (11 igen)

Rendelet Pilisvörösvár Város Önkormányzata 2024. évi 
költségvetéséről – Részletek a polgármesteri interjúban (11 igen)

Határozat a helyi építési szabályzatról szóló 16/2014. (VI. 
02.) önkormányzati rendelet 2. mellékletének módosításá-
ról (10 igen)

Határozat a Pilisvörösvár Város I. sz. gyermek háziorvosi 
körzet praxisának betöltésére vonatkozó pályázat kiírásá-
ról (11 igen)

Határozat a Pilisvörösvári Szakrendelőben működő I. sz. 
fogorvosi körzetre vonatkozó tartós helyettesítés elfoga-
dásáról – Elfogadták, hogy 2024. március 1-jei hatállyal dr. Páljá-
nos Anett és dr. Péter Emese fogorvosok lássák el tartós helyettesí-
téssel az I. sz. fogorvosi körzetet (11 igen)

Határozat trafiboxok vásárlásáról és telepítéséről nagy 
forgalmú közterületi helyszíneken  – (11 igen)

Határozat a Pilisvörösvár, 4525/10 hrsz. alatti önkor-
mányzati ingatlanrész vendéglátási célú, egy évre szóló 
bérbeadására vonatkozó pályázat eredményhirdetéséről – 
A vendéglátóegység üzemeltetésére kiírt felhívásra egy érvényes 
pályázat érkezett. A Black Food Box Kft. a korábbi bérlő (Reinpold 

Gastro Kft.) franchise partnere, tehát a 2020-ban a helyszínre te-
lepített büfékonténer és terasz jelenlegi üzemeltetője. A pályázó 
vállalta a meghirdetett 2500 Ft/hó/m2 bérleti díj megfizetését, a 
pályázati felhívásban szereplő 2 db mobil vizesblokk fenntartását. 
(10 igen, 1 tartózkodás)

Határozat Pilisvörösvár, Lévai köz 1. szám alatti, 3714/2 
hrsz.-ú ingatlanon új parkoló és meglévő parkolókihajtó, 
valamint járda építéséhez kivitelező kiválasztásáról – A tes-
tület elfogadta a bölcsőde épületéhez kapcsolódóan a Béke utcai 
parkoló létesítését és jóváhagyta a parkoló új kihajtójának kialakí-
tását és a parkoló melletti járda építésének kivitelezését. A kivite-
lezéssel a a NADI Építő Kft.-t bízta meg bruttó 5 247 450 forintos 
összeggel. (11 igen)

Határozat a PUFC részére a Pilisvörösvári Sporttelep fel-
újítására, TAO-pályázathoz tulajdonosi hozzájárulás ki-
adásáról – A 2023/2024-es évekre vonatkozó pályázat a követke-
zőket tartalmazza: a nagypálya lelátó felújítása, székek cseréje, a 
meglévő öltözőépületben 4 db hűtő-fűtő klíma kiépítése, a füves 
nagypálya melletti támfal betonív felújítása, azaz új vakolat fel-
hordása, lelátó és támfal korlátainak, valamint a kerti bútoroknak 
javítása-festése, a meglévő mosdóépület külső-belső felújítása, az 
öltözőépületben WC szaniterek cseréje, valamint bojler beépítése 
és a gépészeti berendezések távvezérlő automatikájának kiépítése. 
A 2024/2025-ös évekre vonatkozó pályázat tartalma: a kispálya 
lelátó felújítása, festése, az öltözőépület külső-belső festése és bur-
kolatjavítása, a műfüves pálya kerítésének javítása. (8 igen)

Határozat a civil szervezetek 2024. évi támogatási kereté-
nek felosztásáról (8 igen)

Határozat a képviselő-testület 2024. évi munkatervének 
elfogadásáról (8 igen)

Határozat az önkormányzat 2024. évi partnerkapcsolati 
tervének jóváhagyásáról (9 igen)

Határozat a Ceglédi Tankerületi Központ részére a PMPSZ 
Pilisvörösvári Tagintézménye vonatkozásában a TOP 
Plusz-3.3.3-23 kódszámú pályázathoz tulajdonosi hozzájá-
rulás kiadásáról (9 igen)

Határozat a Pilisvörösvár, 1631/1 hrsz.-ú ingatlanra kisa-
játítást helyettesítő adásvételi szerződés megkötéséről (9 
igen)

Határozat a lejárt határidejű határozatokról szóló tájékoz-
tató elfogadásáról (9 igen)

Február 28. Rendkívüli ülés
Rendelet a helyi építési szabályzatról szóló 16/2014. (VI. 
02.) önkormányzati rendelet módosításáról (10 igen)

Határozat a TOP Plusz-3.3.2-21 „Helyi egészségügyi és 
szociális infrastruktúra fejlesztése” című pályázaton való 
indulás tárgyában (10 igen)

Határozat a TOP Plusz-3.3.1.-21 „Gyermeknevelést támo-
gató humán infrastruktúra fejlesztése” című pályázaton 
való indulás tárgyában  (10 igen)

Határozat a TOP Plusz-1.2.1.-21 „Élhető település” című 
pályázaton való indulás tárgyában  (10 igen)

Határozat a TOP Plusz-1.1.1-21 „Helyi gazdaságfejlesztés” 
című pályázaton való indulás tárgyában. (10 igen)

Határozat a TOP Plusz-1.2.3-21 „Belterületi utak fejleszté-
se” című pályázaton való indulás tárgyában. (10 igen)
A pályázatokról részletesen a 7. oldalon olvashatnak.



12

Tavaszi megújulás 
Már javában tartanak a tavaszi munkálatok Pilisvörösvár köz- 
és zöldterületein. A városgazdák megkezdték az ágyások felfris-
sítését, az elhalt növényrészek eltávolítását ezeken a területe-
ken, amelyeket tavasz végén, nyár elején új, egynyári növények 
is díszítenek majd.  

Időközben elérkezett a tavaszi gallyazások ideje a városban, en-
nek részeként eltávolítják a balesetveszélyes ágakat, farészeket. 
Mindezzel együtt zajlanak a növényvédelmi kezelések és nö-
vény-, illetve fapótlások ott, ahol az szükségessé vált.

Ebben az időszakban a város megtisztítása kiemelt feladat, en-
nek részeként már több helyszínen végeztek padkatakarítást, a 
városgazdák dolgoztak például a Bányató, a Harcsa és a Ponty 
utcában, a Muskátli téren, a Plébánia és a Templom közben. 
Akadtak területek, ahol a padka feltöltése is esedékessé vált, 
egyebek mellett a Kápolna utcában, a Tavasz és a Petőfi utcában 
és a Bányató utcában.

Mindemellett útjavítási munkálatok is szerepeltek a listán: asz-
falttal végeztek korrekciót többek között a Nyár, a Tavasz és a 
Puskin utcában, az Akácfa közben, az Ipartelep utcában, a Szent 
István utcában és a Rózsa utcában. Egyes területeken, például a 
Báthory, a Sas és a Liszt Ferenc utcában murvával javították a 
burkolatot. A Mátyás király utcában szintén dolgoztak a város-
gazdák, ott a viacolor járdát kellett helyreállítani.
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Az elmúlt hetekben több utcában végeztek úgynevezett táb-
lázást. A Béke utcában forgalmi tükröt kellett kihelyezni, 
a Mindszenty utcában zsákutca táblát, a vasútállomásnál 
további KRESZ-táblákat a szabálytalanul parkoló autósok 
miatt, míg az Északi lakóövezetben projekttáblát állítottak. 
Emellett dolgoztak a tavaknál is, ahol ismét a földön végezte 
egy tájékoztató oszlop. Egy forgalomlassító ládát pedig visz-
sza kellett költöztetni, ez utóbbi egy baleset miatt sodródott 
távolabb eredeti helyétől a Nagy Imre utcába.

Az elmúlt időszak egyik leglátványosabb beruházása a 
játszóterek teljes körű korszerűsítése a városban, amely öt 
helyszínen zajlott, illetve zajlik. Az előkészületeket és az 
utómunkálatokat is a Városgazda Kft. végezte ezeken a te-
rületeken. Ide tartozik a régi gumiszőnyegek felszedése és a 
mászókák elbontása, valamint – miután a kivitelező átadta 
az adott helyszínt – a tereprendezési feladatok. Ezzel együtt 
a játszótereken található utcabútorokat is felújítják.

Nem kizárólag a játszótereken akadt ilyen jellegű munka: a 
Kacsa-tónál lévő rendezvénysátorban ugyancsak városgaz-
dák dolgoztak és bontási munkálatokat végeztek. Hamaro-
san magát a sátrat szétszerelik, ám ezzel meg kell várni a 
jobb időt.

A kezdődő és gőzerővel zajló munkálatok mellett lezáruló 
projektek is akadnak: hetekkel ezelőtt befejeződött a polle-
rek cseréje a Fő utcán. Erről részletesen a 6. oldalon olvas-
hatnak.
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Temetés 
sok vidámsággal
Ahogy minden évben, idén is megrendez-
te a német nemzetiségi önkormányzat a 
hagyományos farsangtemetést. Bár ennek 
ideje húshagyókedd, és mint ilyen, hét-
köznap, mégis rengetegen gyűltek össze a 
Művészetek Házában egy böjt előtti utolsó 
mulatságra.

Az este a fúvószenekar műsorával kezdődött, 
és a vidám zene meg is alapozta a jó hangu-
latot, ami a további műsorszámokkal csak fo-
kozódott. Minden csoport igazán kitett ma-
gáért, és szórakoztató, vicces produkciókkal 
készültek. A fúvósokat a Werischwarer Hei-
matwerk gyermekcsoportja követte, majd a 
német nemzetiségi táncegyüttes gyerekcso-
portjai léptek színpadra. Láthattuk továbbá 
a Werischwarer Heimatwerk ifjúsági és fel-
nőttcsoportját, a Gradus és a Német Nem-
zetiségi Óvoda munkatársainak műsorát. A 
hagyományokhoz híven Sax László, a PNNÖ 
elnöke vicces versikét mondott, Zsámboki 
Szabolcs pedig egy kedves, mulatságos törté-
nettel szórakoztatta a közönséget.

Farsang Tóni temetése előtt az erre az al-
kalomra alakult WerischDienstag zenekar 
játszott, és megtelt a táncparkett a táncoló 
párokkal. Fél tíz tájékán következett az est 
fénypontja: ünnepélyes szertartás közepet-
te eltemették Farsang Tónit. A sírva vigadós 
hangulatról idén is a Werischwarer Heimat-
werk tagjai gondoskodtak, akik a gyászbe-
szédet rengeteg, a várost érintő aktualitással 
tűzdelték tele az utak helyzetétől a választá-
sokig, persze mindezt vicces formába öntve. 
Végezetül szimbolikusan eltemették Far-
sang Tónit, vele együtt a mulatságokat is egy 
időre, és remélhetőleg egyúttal a telet is…

PM

A PilisTV műsora
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A magyar kultúra napja Vörösváron
Január 26-án, pénteken este egy tartalmas, szép programon vehettek részt az érdeklődők a Mű-
vészetek Háza színháztermében. A magyar kultúra napját egy verses-zenés programmal ünne-
peltük meg, és ehhez kapcsolódóan tartottuk meg a Moór Anna születésének 250. évfordulója 
alkalmából meghirdetett emlékév záróeseményét.

Ennek során megtekinthető volt egy kiállítás korabeli dokumentumok nyomtatott példányaiból. 
Az Országos Széchenyi Könyvtár, a Magyar Nemzeti Levéltár és a Színháztörténeti Múzeum ar-
chívumaiban Fogarasy Attila kutatta fel a művésznő életéhez kapcsolódó anyagokat. Az 1700-as 
évek végéről származó színlapok, az első pesti és budai színjátszó helyszínek grafikái sok érdekes-
séggel szolgáltak. A helytörténész ezután előadásában bemutatta Moór Anna életének fontos és 
Vörösvárhoz kötődő vonatkozásait.

A rendezvény másik eleme Lévay Tímea és Poppre Ádám verses-zenés estje volt. „Nézd a világ apró 
rebbenéseit!” címmel a színészházaspár műsorában XIX. és XX. századi magyar költők művei vol-
tak hallhatóak versek, versmegzenésítések formájában. Az est legmeghatóbb pillanata sokunk szá-
mára Radnóti Miklós Nem tudhatom…  című versének előadása volt. Legnagyobb költőink ismert 
és kevésbé ismert költeményei arra ösztönözték a hallgatóságot, hogy bármikor érdemes egy-egy 
verseskötetet a kezünkbe venni, mert mindig találhatunk olyat, ami megérinti a lelkünket. 

Művészetek Háza

Farsangi bál a fúvószenekarral
Négy év kihagyás után idén újra megrendeztük a 
Pilisvörösvári Német Nemzetiségi Fúvószenekar 
hagyományos farsangi bálját. Ez az esemény a 
Fúvószenekar éves fellépései közül az egyik leg-
jobban várt esemény, amely mindig remek han-
gulatban telik. Idén is örömünkre szolgált, hogy 
a város minden generációja tiszteletét tette. Örü-
lünk, hogy egyre több fiatal társaság is részt vesz 
a bálon. A jó hangulatot mi sem bizonyította job-
ban, mint hogy a legtöbb vendég már a bál leg-
elején táncra perdült az ismert sváb dallamokra, 
és hajnalig abba sem hagyta a mulatozást. Aki 
nem a táncparketten töltötte az idejét, az örömét 
lelhette a baráti társalgásokban a finom sütemé-
nyekkel és italokkal megrakott asztalok mellett. 
A zenekar zenészei is lelkesen muzsikáltak és 
belecsempésztek a jól megszokott repertoárba 
néhány újdonságot, illetve néhány érdekességgel 
fűszerezték a talpalávalót.

Ez évben sem maradhatott el a már hagyomány-
nyá vált tombola, amelyre rengeteg helyi fela-
jánlást kaptunk. Ezt nagyon szépen köszönjük 
a pilisvörösvári szervezeteknek, cégeknek és 
magánszemélyeknek. A bálozók értékesebbnél 
értékesebb ajándékokkal lettek gazdagabbak az 
est folyamán. Ugyancsak hálásak vagyunk azok-
nak, akik a zenekar ellátásáról gondoskodtak 
felajánlásaikkal, illetve akik a bál előtti berende-
zésben és a bál utáni rendrakásban részt vettek. 
Köszönjük vendégeinknek, hogy eljöttek az idei 
bálunkra. Számunkra felejthetetlen élmény volt, 
reméljük Önök is így érzik. Az idei évben még 
számos alkalommal hallhatnak minket, remél-
jük, minél gyakrabban találkozunk!

Pilisvörösvári Német Nemzetiségi Fúvószenekar

A PilisTV felvétele

A PilisTV műsora
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A PilisTV felvételei

35 éves a 
vegyeskórus

Február 3-án ünnepelte fennállásának 
35. jubileumát a Pilisvörösvári Német 
Nemzetiségi Vegyeskórus. A rendez-
vényen felelevenítették a három és fél évtized történetét, és ízelítőt adtak kedvenc műveikből.

Megtelt a Művészetek Háza színházterme február 3-án délután a 
Pilisvörösvári Német Nemzetiségi Vegyeskórus jubileumi ünnep-
ségén. A megjelentek között volt többek között Fetter Ádám pol-
gármester, Strack Bernadett alpolgármester, Sax László, a német 
nemzetiségi önkormányzat elnöke, Kreisz László, a Landesrat (Ma-
gyarországi Német Ének-, Zene- és Tánckarok Országos Tanácsa) el-
nöke és Fódi Krisztina, a Landesrat ének-zene szekciójának elnöke, 
valamint a helyi intézmények és kulturális egyesületek vezetői.

Az egybegyűlteket Szilágyi Czimerák Gizella köszöntötte, aki rövi-
den felelevenítette a kórus történetét is. „35 év nagy idő, ma ezt jöt-
tünk ünnepelni. A Pilisvörösvári Német Nemzetiségi Vegyeskórus 
1989. január 30-án, településünk 300 éves jubileumi ünnepsége 
alkalmára alakult. A szervezés időszakában a kórus létszáma 66 
fő volt, és örülünk, hogy a 23 alapító tag közül 8 kórustársunk még 
ma is velünk együtt énekel”.

A kórust a megalakulás évében Hidas-Herbszt György zene- és 
énektanár irányította. Vezetésével helyi népdalokat adtak elő, és 
olyan sikerük volt, hogy elhatározták, együtt maradnak. Akkori 
hitvallásuk ma is élő: „A zene, a dal, a közös éneklés nemcsak örö-
met nyújt, hanem formálja, neveli az embereket, és így alkothat-
nak békés, jó szándékú közösségeket.”

„Énekkarrá fejlődésünket 1990 januárjától a Neubrandt házaspár-
nak, Piroskának és Ferinek köszönhetjük, akik kitartásukkal és 
türelmükkel megszeretették és megtanították velünk a világi és 
egyházi kórusműveket – folytatta a történetet Szilágyi Czimerák 
Gizella. – 2017 óta új karmesterünk van Sebestyén János személyé-
ben, aki szakmai tudása mellett fiatalos lendületet diktál a kórus-
nak, és mi nagyon igyekszünk lépést tartani vele.”

A kórus repertoárja egyre bővült, így nagyon sok hazai és külföldi 
meghívásnak tudtak és tudnak ma is eleget tenni. Megalakulásuk 
óta rengeteg kórustalálkozón és a Landesrat kórusminősítőin is 
részt vettek és számos elismerésben részesültek. 2010-ben Pilis-
vörösvár ónkormányzata a kórusnak két évtizedes, magas szín-
vonalú énekkari tevékenységéért, valamint a német nemzetiségi 
hagyományok ápolása terén kifejtett kiemelkedő munkája elisme-
réseként Pilisvörösvárért Emlékérmet adományozott.

Kórusunk szeretne köszönetet mondani a rendezvényen köz-
reműködő vendégeinknek, a Neubrandt házaspárnak, Piroská-
nak és Ferinek a velünk töltött 26 évért. Kívánunk nekik nagyon 
jó egészséget és sok-sok szép, zenével teli éveket. Köszönet 
illeti pártoló tagjainkat, hogy önzetlenül segítik kórusunkat, va-
lamint a mostani rendezvény támogatóit: Pilisvörösvár Város 
Önkormányzata, német nemzetiségi önkormányzat, a Művé-
szetek Háza dolgozói, Sodró zöldséges, Krivinger zöldséges, 
Wieszt zöldséges, a városi konyha dolgozói, Zsámboki Sza-
bolcs, Niedermayer-Lukács Krisztina (Bes Consulting Kft.).

A 35. jubileumi koncert két részből állt. A műsor első felében egy-
házi műveket énekelt a kórus, míg a második felében világi dara-
bokat válogattak. A vegyeskart Sebestyén János vezényelte, orgo-
nán kísért Vörös Árpád, harmonikán Sax Norbert, Wieszt Árpád és 
Tagscherer János, szólót énekelt Szilágyi Gizella, közreműködött az 
AnimA'Cappella ifjúsági kórus. Közben vendégművészek is színe-
sítették a műsort: fellépett a Lánycsóki Liederkranz Kórus és a Pi-
lisvörösvári Német Nemzetiségi Fúvószenekar. Az ünnepi koncert 
után bál volt éjfélig, a zenét a Die Bergländer Buam szolgáltatta.

Lichtneckert Eszter



Városunk egyik színfoltja az elmúlt évtizedek alatt, a művelőik elhalálozásával 
sajnos kezdett eltűnni. A nagy virágoskertek és minden virágozó család tiszteletére 

szeretnék emléket állítani e cikkel. 

Kammerer Rezsőné, „Kávelé Mári” néni távozásával – talán nem 
túlzás kijelenteni – egy életforma is a kihalás szélére került. 
Utolsó idős képviselője volt a tudományának. Néhány éve, ami-
kor a Pozsonyi utcába költöztem, csodálattal figyeltem a felnyú-
ló kertem tetejéből az utca túloldalán lévő kertben egy idős kis 
nénit, aki fáradhatatlanul tevékenykedett a szépen rendezett vi-
rágágyásai között. Arca és megjelenése ismerős volt a sarki hen-
tesbolt elől, ahonnan hétvégenként árulta zománcos vájlingból 
a virágcsokrait, valamint a bányásznapi megemlékezésekről. 
Így már érthető volt, hogy honnan is van ez a sok szép virág. 

A kertünkben virágok mindig voltak, mindenből egy-egy tő. Itt, 
a virágoskertekben a még meglévő széles és hosszú virágágyá-
sokat ámulva közelítettem meg. Ilyen idős virágozó sajnos már 
ekkor nem volt több. Sorban hallgattam az itt lakó családok-
tól, hogy őseik generációkon át virágok és fűszernövények ter-
mesztésével és értékesítésével foglalkoztak. Az ide kiköltözők 
és a vonattal átutazók is ódákat zengtek az egykori, virágokkal 
vastagon beborított telkekről. Én ezt már  megtapasztalni nem, 
csak elképzelni tudtam. 

Örömteli emlék gyermekkoromból a „Büfé” előtt árusító kofa-
asszonyok serege. Versengtek az ajtóhoz közelebbi helyekért és 
kínálták a szebbnél szebb virágot, barkát, zöldséget, gyümöl-
csöt, sőt még friss tojást is. Jó volt tőlük vásárolni, néhányukat 
közelebbről is ismertem. Mindig volt néhány jó szavuk hoz-
zám, kisgyerekhez. Ők adtak jó példát nekünk, gyerekeknek a 
pénzgyűjtéshez is. Mikor zsebpénzt szerettünk volna egy „Bella 
néni- féle” fagyira, akkor összeszedtük a szomszéd gyerekekkel 
az összes fellelhető pitypangot, csokrokba és koszorúkba kötöt-
tük és vártuk az utcán a járókelőket, akik 50 vagy esetleg 100 fo-
rintért megvették tőlünk a sárgálló virágokat. Örömmel emlék-
szem vissza Breier Róza nénire is, aki rendszeresen igyekezett a 
Büfé elé a szép virágaival, bár ő nem a szegfűskertek környékén 
termelte meg a virágait. Az ő családjában is ősi hagyomány volt 
a „Puschn”. 

Ám ahogy az éveim teltek, sorra tűntek el a kofaasszonyok az 
üzletek környékéről. Mári néni volt az utolsó képviselője ennek 

a szép foglalkozásnak. Nevezhetjük így, mert ő is egész életében 
ezzel foglalkozott, a virágozás volt az élete. Az már az utóbbi idő-
szak volt, amikor boltok előtt árusítottak a nénik. A fénykora 
akkor volt a virágozásnak, mikor előző este hatalmas tételben 
vágták le és kötötték formás csokrokba a virágokat, majd más-
nap hajnalban indultak gyalog, vonattal vagy lovas kocsival a 
fővárosi piacokra, batyukkal a hátukon, teli vödrökkel, vájlin-
gokkal és kosarakkal. Fontos konyhapénzt jelentett ez akkori-
ban. Bármennyit is kértek érte, a rengeteg munka, talán nem 
túlzás, ha azt mondom: megfizethetetlen. 

Milyen munkálatokról is van szó? Magszedés, magvetés, egye-
lés, palántázás, kiültetés, locsolás, kapálás, szükség esetén per-
metezés, a felesleges hajtások és bimbók kitörése, majd a mun-
ka gyümölcseként a betermelés és a csokrokba kötés. Többen 
fólia- és üvegházakat is építettek, ahol nagyobb biztonságban 
tudták termeszteni az olykor cserepestül árusított virágokat 
is. A teljesség igénye nélkül a virágok: hóvirág, csillagvirág, já-
cint, tulipán, árvácska, gyöngyvirág, orgona, aranyeső, cínia, 
aszter, küllőrojt, szimpla és dupla margaréta, gombocska, mor-
zsika, tearózsa, liliom, babarózsa, napszemvirág, pünkösdi- és 
bazsarózsa, pünkösdi szegfű, grenadin szegfű, bécsi szegfű, 
törökszegfű, dália, kardvirág, nőszirom, sóvirág, őszirózsa, kri-
zantém és természetesen húsvét előtt barka is. Ezek az emberek 
már hajnalban kapálták a sorközöket, ásták fel az ágyásokat és 
kötözgették csokrokba a virágaikat. Talán el sem tudjuk képzel-
ni, mennyi idő és energia, valamint hozzáértés és megörökölt 
tudás kellett ezekhez a műveletekhez. 

Lassacskán egy letűnt kor utolsó képviselőitől búcsúzunk el. A 
cikkem nem engedi, hogy minden egyes egykori virágkertészt 
felsoroljak, de álljon itt ez az írás, mindannyiuk előtt tiszteleg-
ve, emlékül. Így minden leszármazott, akinek ősei ezzel foglal-
koztak, kicsit magáénak érezheti. Az ősi virágaink egy része 
már eltűnt, de érdemes lenne itt is menteni, ami menthető, még 
ha csak házikerti szinten is. A régi virágoskertek többsége el-
vadult, kaszáló vagy nyírt gyep vette át a helyüket. Akik pedig 
még a nagy virágtermesztők utódaiként az örökségüket éltetik, 
művelik a még megmaradó virágágyásokat, azoknak kitartást 
és jó példamutatást kívánok! Bízom abban, hogy ez a sok-sok 
virágos dinasztia már a Jóisten virágoskertjét műveli, és illatos 
csokraikkal az égi üzletek előtt állva még csodálatosabbá teszik 
a mennyországot. Hála és köszönet illeti őket, hogy évtizedeken 
át ilyen szép virágokkal láttak el minket. Talán nem értékeltük 
a tudományukat eléggé, és hagytuk elveszni életük munkáját, 
Vörösvár csodálatos virágoskertjeit. Isten nyugosztalja őket!

Zsámboki Szabolcs

Amennyiben bárki rendelkezik ilyen fotókkal, azoktól 
örömmel várom képeket a svabsarok@gmail.com cím-
re, vagy személyesen is elérhető vagyok sok helyen. 
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Rekviem az egykori vörösvári virágoskertekért
18 Helytörténet
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Új elnököt választott 
a nyugdíjasklub

Január 28-án Zsebe Jánosnét választották meg a 
nyugdíjasklub élére. Az új elnököt közeli és távolabbi 
tervekről, illetve az éves programokról kérdeztük a 
klub februári ülése után.

• Mióta működik a nyugdíjasklub?
Idén lesz negyvenéves a klub, ennyi ideje próbálunk a szervezet keretei kö-
zött az idősekért tenni valamit. Ez alkalomból a Gólyafészek Vendégház 
lát bennünket vendégül, itt ünnepeljük hamarosan ezt a kerek évfordulót. 

• Néhány hete választották meg elnöknek. Örül az új feladatnak?
Korábban elnökhelyettes voltam, de most úgy érzem magam, mint akit be-
dobtak a mély vízbe. Juhász Mária segíti a munkámat elnökhelyettesként.

• Milyen új tervei vannak a jövőre nézve?
Már beadtuk a cégbírósághoz az igényt, hogy egyesületté válhassunk, 
néhány hónapon belül ez meg is valósul. Azért fontos, mert így többet tu-
dunk pályázni, több anyagi forráshoz juthatunk, még több programot szer-
vezhetünk. Most a támogatóinknak köszönhetjük, hogy van miből gazdál-
kodnunk. Peller Gábor a legnagyobb szponzorunk – őt hívtuk meg most a 
februári klubunkra, hogy meséljen magáról. Rajta kívül több vállalkozó is 
támogat minket, a farsangi bálunkra is sokan ajánlottak fel tombolaaján-
dékot. 

• Milyen programokat terveznek az idei évben?
Havonta tartunk klubestet, ahová olyan vendéget hívunk, aki érdekes dol-
gokról tud nekünk mesélni. Évi 8-10 alkalommal megyünk fürdőbe, febru-
árban Esztergomban voltunk, márciusban Kecskemétre készülünk. Ápri-
lisban Egerbe kirándulunk és már Ópusztaszert is beütemeztük, ide régóta 
szeretett volna eljutni sok tagunk. Hajdúszoboszlói pihenést is szervezünk 
egy évben kétszer, nyár elején és ősszel. Szeretünk összejönni, együtt lenni, 
ezért idén is szervezünk juniálist és Oktoberfestet is. A farsangi bálon már 
túl vagyunk, nagyon jól sikerült, több vendéget is hívtunk. Búcsúhétfőn a 
csobánkai és a szántói nyugdíjasokat szoktuk megvendégelni, és persze ők 
is meg szoktak bennünket hívni. A város rendezvényein is lehet minket 
látni, tavaly a szüreti felvonuláson például 35 kg kenyeret kentünk meg. 
Nagyon ízlett mindenkinek a hagyományos zsíros kenyerünk hagymával. 

• Hogyan lehet valaki tag?
Bárkit szívesen látunk! Nemcsak Pilisvörösvárról, hanem a környékbeli te-
lepülésekről, sőt Budapestről is érkeznek hozzánk. Jelenleg 158 tagunk van, 
az éves díj 2500 forint.

KBH

Köszönetnyilvánítás
A Pilisvörösvári Nyugdíjas Klub köszö-
netét fejezi ki az alábbi vállalkozóknak és 
magánszemélyeknek, hogy támogatták 
a klub farsangi báli rendezvényét: Fetter 
Ádám polgármester, Molnár Sándor Va-
rázskő Kft., Krausz mezőgazdasági bolt, 
Kulcs Patika, Holicska Sándor, Schreck 
függönybolt és lakástextil, Benu Gyógy-
szertár, Jancsó Jutka – 100 forintos bolt, 
Judit ékszerbolt, Martin Zsuzsanna – 
Allianz, Tácsik Pékség, Scheffer hentes, 
Holocska Norbert, Fetter György fodrász, 
Veiszer Ági bolt, Emil cukrászda, Szomo-
lányi Szandra, Retro Café Solymár, Wie-
mant cukrászda, Citrom Kft., Margit bolt, 
Prohászka István, Baják Fruzsina, Molnár 
Mária, Zsolnai József, Büti Lajosné, Adens-
sa Tánccsoport.

Köszönettel: a klub vezetősége

Nyugdíjas klubdélután

Klubdélutánt tartott a Pilisvörösvári Nyugdíjas 
Klub. Meghívott vendégünk volt dr. Szender Il-
dikó és Mátrahegyi Erzsébet, akiktől széles körű 
tájékoztatást kaptunk az egészségünk megőrzé-
sével kapcsolatban, különös tekintettel a korosz-
tályunk problémáira: a vérnyomásra, cukorbeteg-
ségre, koleszterinre és az életünkre. Köszönjük dr. 
Szender Ildikónak és Mátrahegyi Erzsébetnek a 
hétköznapi nyelven elhangzott ismertetést.

A klub vezetősége

A PilisTV felvétele
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Unser heiligstes Erbe
Március elején mutatták be a pilisvörösvári német egyházi 
énekeskönyv bővített, kottás kiadását a német mise 
keretében a Nagyboldogasszony-templomban, majd az 
azt követő kedden a Sváb Sarokban. A legújabb kiadás 
mögött hatalmas munka van, ennek kulisszatitkaiba 
kaphattunk bepillantást a rendezvény során.

Legelőször Sax Ibolya mesélt ar-
ról, hogy amikor elfogyott a német 
imakönyv 2015-ös, 2. kiadása, Tóth 
Balázs javaslatára fontolóra vették, 
hogy kottával egészítsék ki az éne-
keket. A cél az volt, hogy ennek se-
gítségével a lassan feledésbe merülő 
dallamokat könnyebben tudják éne-
kelni a misén részt vevők. A munka 
2023 nyarán kezdődött és a megfe-
szített tempó következtében decem-
ber elejére el is készült a kézirat.

Ezután Gromon István ismertette, milyen régi német imakönyveket használtak 
eleink. Ezek nem kifejezetten vörösvári énekeskönyvek voltak, hanem az egész 
országban énekeltek belőlük. A ’70-es években kiadott kis zöld imakönyv volt az, 
ami legnagyobbrészt vörösvári énekeket tartalmazott, de sok solymári, szentiváni, 
borosjenői ének is volt benne. Marlok plébános atya azzal a céllal adatta ki, hogy a 
környéken minden német misén tudjanak belőle énekelni.

Gromon István kisebb-nagyobb megszakításokkal 50 éve dolgozik a vörösvári 
német énekek lejegyzésén. Amikor az Unser heiligstes Erbe című énekeskönyv 1. 
kiadását készítette 1997-ben, nem volt lehetőség kottás imakönyv kiadására. Most 
viszont úgy döntöttek, hogy nem csak a 2015-ös, 2. kiadásban szereplő énekeket 
látják el kottával, hanem beletesznek minden német éneket, amit valaha Vörös-
váron ismertek és énekeltek. Így a könyv 213 éneket tartalmaz, tehát további 67 
nagyon régi éneket. Ezek közül néhánynak csak a szövegét olvashatjuk, mert a 
dallama már sem emlékezetben, sem hangfelvételen nem volt fellelhető. A több-
letként felvett énekek viszont alkalmasak lehetnek arra, hogy velük színesítsük a 
német mise énekanyagát, illetve tudományos kutatásra is lehetőséget nyújtanak.

Tóth Balázs az énekek lejegyzésének módjáról, zenei és néprajzi szempontjairól 
mesélt. Majd meghallgattunk néhány régi hang- és videófelvételt, ezeket Guth 
Rici néni és Nick Teri néni énekelte fel. Érdekesség, hogy sok esetben ezek az asz-
szonyok emlékeztek az énekek évtizedekkel korábbi éneklési módjára is, ám ennek 
ellenére többnyire a most használatos, mindenki által ismert dallam került be az 
énekeskönyvbe. Közben az énekkar előadásában meghallgathattunk néhány dal-
lamot az új énekeskönyvből.

Végül Fogarasy Attila beszélt édesapja nevében, aki fontosnak tartotta a szentmi-
sére járást, és most bizonyára nagyon örül, hogy a hagyományőrző munka, amit ő 
elkezdett, folytatódik.

KBH

A most megjelent, bővitett és kottákkal ellátott 
kiadást Gromon István és Tóth Balázs közö-
sen szerkesztette. A könyvben szereplő ima- 
és énekszövegek két legfontosabb forrása 
Johann Manhertz Christkatholisches Gebet- 
und Gesangbuch című, gót betűs templomi 
ima- és énekeskönyve (1909), valamint Marlok 
István egykori plébános Grundgebete und 
Liedersammlung című, latin betűs templomi 
ima- és énekeskönyve (1975).

Az énekek dallamának legfőbb forrásai a Vass 
Márton egykori vörösvári kántor által hátraha-
gyott kéziratos orgonakíséretek, a Gromon 
István által az 1980-as évek végétől kezdve 
folyamatosan lejegyzett kéziratos kottaanyag 
és az általa az 1990-es évek elején két idős 
templomi énekestől magnókazettára felvett 
kb. 140 ének, valamint a Gromon Andrásné 
által az 1980-as, 1990-es években videokazet-
tákon rögzített néhány tucatnyi ének.

Az 1. és 2. kiadásban szereplő 146 ének lejegy-
zését Gromon István, a mostani 3. kiadásba 
többletként felvett 55 ének lejegyzését Tóth 
Balázs végezte. További 12 éneknek csak a 
szövege szerepel, mert a dallamuk már se-
hol nem volt fellelhető. A könyv összesen 
213 éneket tartalmaz, ami a Pilisvörösváron az 
elmúlt évszázadokban használt és írott vagy 
hangzó anyagban megőrzött teljes német 
nyelvű egyházi népénekkincset jelenti.

A könyv imaanyaga is jelentősen bővült. He-
lyet kaptak benne a Vörösváron régről ismert 
német nyelvű reggeli és esti imák, a szentál-
dozás előtti és utáni imák, a különböző szen-
tekhez szóló imák, a jó időért és jó termésért 
mondott imák, a haldoklókért és a megholta-
kért végzett imák stb. Ezek részben Gromon 
Andrásné, a Pilisvörösvári Hagyományőrző 
Egyesület alapító elnöke, részben Zsámboki 
Szabolcs gyűjtései.

A 3. kiadást Sax Ibolya, Pilisvörösvár Német 
Nemzetiségi Önkormányzatának alelnöke 
kezdeményezte. A nyomdai kiadáshoz szük-
séges forrásokat szintén az ő szervezésében 
a Kulturális Alapítvány a Pilisvörösváron élő 
német nemzetiségért biztosította, pályázati 
források, illetve támogatók gyűjtése révén. A 
szövegszerkesztés és tördelés Fogarasy At-
tila munkája. A számítógépes kottagrafikákat 
Tóth Balázs készítette. Az ima- és énekszö-
vegek lektorálását Gromon Imre végezte. A 
Szekszárdi Nyomda Kft. által kivitelezett, régi 
metszetekkel és szentírási idézetekkel gazda-
gított könyv borítójának tervezője Gromon 
István, a borítógrafika készítője Bihaly Borbá-
la. A könyv kiadását támogatta a Pilisvörösvári 
Római Katolikus Egyházközség, Pilisvörösvár 
Német Nemzetiségi Önkormányzata, Pilisvö-
rösvár Város Önkormányzata, valamint Ma-
gyarország Kormánya.

G. I. 

Nemzetiség
A PilisTV felvételei



Ezúttal Csuka Zsófia receptjét közöljük, aki a 2023-as sü-
tiversenyen második helyet nyert az általa készített sütő-
tökös, sós karamellás tekerccsel.

Hozzávalók:
Piskóta:
• 3 db tojás

• 180 gr barna cukor

• 150 gr sütőtökpüré

• 130 gr liszt

• 1 tk sütőpor

• 1 tk fűszerkeverék 
(fahéj, gyömbér, szegfűbors, szegfűszeg, szerecsendió)

Töltelék:
• 2 dl habtejszín

• 2 ek porcukor

• 20 dkg mascarpone

• sós karamell ízlés szerint

Elkészítés:
Az egész tojásokat cukorral felhabosítjuk, majd hozzáke-
verjük a sütőtökpürét. A száraz hozzávalókat összekever-
jük, finoman beleszitáljuk a tojásos, sütőtökös masszába, 
majd ezt is összedolgozzuk. Előmelegített sütőben, légke-
verésen, 180 C°-on 18 percig sütjük. Még melegen konyha-
ruhába felcsavarjuk és megvárjuk, míg kihűl. 

A töltelék hozzávalóit egyben kihabosítjuk, egy viszonylag 
keményebb krémet kell kapnunk. A kihűlt piskótát kiteker-
jük, ezt követően megkenjük krémmel, finom csíkokban 
folyatunk rá sós karamellát, végül feltekerjük. Folpackba 
csomagolva, a hűtőben fél napot pihentetjük.

Sütőtökös, 
sós karamellás 
tekercs

Vortrag am Gedenktag 
der Verschleppung und 
Vertreibung der 
Ungarndeutschen
Der 19. Januar ist seit 2012 der Gedenktag der 
Verschleppung und Vertreibung der Ungarn-
deutschen, denn 1946 fuhren an diesem Tag 
die ersten Züge vom Wuderscher (Budaörser) 
Bahnhof Richtung Deutschland ab. Damit be-
gann die schlimmste Epoche der Geschichte 
der Ungarndeutschen, in der ca. 220.000 
Menschen ihre Heimat verlassen mussten.
Obwohl es in Werischwar keine Vertreibung 
gab, betrachtet die Deutsche Nationalitäten-
selbstverwaltung der Stadt es als wichtig, an 
diesem Tag mit einem wissenschaftlichen Vortrag dem Schicksal 
unserer Ahnen zu gedenken. 

Am 19. Januar dieses Jahres füllte sich der Theatersaal des Hauses 
der Künste zum Vortrag von dr. Peter Schweininger, der den Inter-
essierten seine Doktorarbeit mit dem Titel „Sváb világok“ (Schwä-
bische Welten) vorstellte. 

Peter Schweininger ist Lehrer für Geschichte und Geografie, er 
unterrichtet im Ágoston Trefort Gymnasium in Budapest und 
an der ELTE. Im Mittelpunkt seiner Forschungen steht die Orts-
geschichte und die Geschichte der Ungarndeutschen.

In seiner Dissertation beschäftigte sich der Forscher mit seiner 
Heimatstadt Szár/Saar im 18- 19. Jahrhundert, wobei der Schwer-
punkt auf der Gesellschaftsstruktur lag. Er erforschte 12 Jahre 
lang die Geschichte der kleinen Ortschaft im Vértes-Gebirge vor 
allem mit Hilfe der Kirchenbücher. Auf Grund dessen versuchte 
er Schlussfolgerungen über die Lebensweise, die Gefühlswelt und 
die Vermögensverhältnisse der damaligen Ortsbewohner zu zie-
hen.

Für viele Werischwarer war es neu, dass aus unserer Ortschaft 
viele nach Saar umsiedelten, um dort ein neues Leben zu begin-
nen, aber die Beziehungen zu ihrer alten Heimatstadt doch nicht 
aufgegeben haben. Aus den interessanten Geschichten und Zu-
sammenhängen konnten wir uns auch ein Bild darüber machen, 
wie das Leben der Werischwarerer vor 200 Jahren aussah. 

Nach dem faszinierenden Vortrag konnten die Teilnehmer auch 
noch Fragen stellen, die von Herrn Schweininger ausführlich be-
antwortet wurden. 

Wir bedanken uns bei dem jungen Forscher für die neuen Aspek-
te, mit denen wir alle bereichert wurden, und gratulieren ihm 
herzlich zum Otto-Heinek-Preis, den er zu Beginn des Jahres für 
seine herausragende Doktorarbeit erhalten hat.

Erika Bogár-Szabó

Január 19. a magyarországi németek elhurcolásának 
emléknapja. A PNNÖ által rendezett megemlékezésen 
dr. Schweininger Péter Sváb világok című könyvét is-
merhették meg a jelenlévők.
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Fotó: Mirk Szilvia
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Tiszta levegőt!
A Szebb Környezetünkért Egyesület Tiszta 
levegőt! projektjének utolsó témája tavasszal 
különösen aktuális. Értéket mentünk, ha a 
kerti hulladékot újrahasználjuk!

Tűzgyújtási szabályok
A tűzgyújtási tilalom a településeken kívül található területek-
re, az erdőségekben kijelölt tűzrakó helyekre vonatkozik. Ezt az 
erdőgazdálkodásért felelős miniszter rendeli el a szárazság, il-
letve az aszályos időszakok következtében. Ilyen esetben az Or-
szágos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság a médiában is felhívja 
a figyelmet arra, hogy „tilos tüzet gyújtani az erdőterületeken, 
valamint a fásításokban és az ezek 200 méteres körzetében lévő 
külterületi ingatlanokon.”

Az avar és kerti hulladék égetésének tilalma ezzel szemben a 
településeken belül található területeken, az ingatlanokon törté-
nő tűzgyújtásra vonatkozik. Ez a tilalom egész évben érvényes, 
száraz és csapadékos időszakban egyaránt. Ennek értelmében 
tilos elégetni a kertünkben keletkezett avart és egyéb kerti hul-
ladékot. Az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság hang-
súlyozza, hogy a szabály megszegése esetén 10 ezer forinttól 
3 millió forintig terjedő tűzvédelmi bírság szabható ki.

Miért ne égessünk?
Pilisvörösvár Önkormányzata 2021 áprilisától rendeletben til-
totta meg a kertekben, ingatlanokon keletkezett zöldhulladék 
elégetését a város levegőminőségének javítása és a helyi polgá-
rok egészségének védelme érdekében. A kertünkben keletke-
zett növényi hulladékok ugyanis nedves, nehezen égő anyagok, 
melyek az elégetés során hosszasan füstölögnek, miközben 
folyamatosan mérgező, rákkeltő anyagok szabadulnak fel belő-
lük. Aki avart éget, az a füstöt és a benne lévő mérgező anyago-
kat közvetlenül lélegzi be: fejfájás, asztma, rosszullét, szédülés 
alakulhat ki, de az idegrendszeri zavarok, a szív- és érrendszeri 
betegségek, daganatos betegségek, agyvérzés, magzati károso-
dás, valamint a hormonrendszer betegségeinek kockázata is 
jelentősen nő. Ráadásul, mivel a füst távolabbra is elszáll, a kö-
rülöttünk élők, de még a haszon- és háziállataink is ugyanezen 
veszélyeknek vannak kitéve.

Égetés helyett
Égetés helyett több megoldás közül választhatunk: komposz-
táljunk vagy használjuk ki az zöldhulladék ingyenes elszál-
lításának lehetőségét. Legvégső esetben inkább helyezzük 
a kerti hulladékot a kommunális szemétgyűjtő edénybe, de 
semmiképpen se égessük el! 

A szolgáltató 70 cm hosszú, 50 cm átmérőjű kötegként, vagy 
maximum 110 literes zsákban szállítja el a zöldhulladékot. 
Utóbbi esetben a zsák töltése közben a zöldhulladékot időnként 
nyomkodjuk le a benne maradt felesleges levegő kipréselése 
céljából. Még tovább növelhető a zsákba helyezhető zöldhul-
ladék mennyisége, ha a teli zsákot néhány napig csapadéktól 

védett helyen állni hagyjuk, mivel ekkor annak tartalma ösz-
szetömörödik. 

Tekintettel arra, hogy Pilisvörösváron évek óta súlyos, egyre 
romló és az egészségünket komolyan veszélyeztető légszennye-
zettség tapasztalható, közös érdekünk és kötelességünk, hogy a 
kertünkben keletkező növényi hulladékokat környezettudatos 
módon kezeljük, hiszen mindannyian ugyanazt a levegőt léle-
gezzük be!

Szebb Környezetünkért Egyesület
tegyvalamit.hu

Fotópályázat
Fotópályázatot hirdetünk a Szebb Környezetünkért Egye-
sület megalakulásának 20 éves évfordulója alkalmából. A 
felhívásunkra beküldött legszebb fotókból „Pilisvörösvár 
természeti értékei” címmel kiállítást rendezünk, hogy fel-
hívjuk a figyelmet lakóhelyünk természeti szépségeire, 
bemutassuk növény- és állatvilágát.

Várjuk a fotókat például a Sas-szikláról, a Zajnát-hegyek-
ről, a Kálvária-dombról, a Hajó-szikláról (Lőcsey u.), tava-
inkról, patakjainkról, valamint az itt megtalálható állat- és 
növényvilágról. A legszebb fotókat május 12-én, vasár-
nap 14 órától tekinthetik meg a Városi Könyvtárban.  

Csak jpg, jpeg, tiff formátumú és legalább 300 dpi 
felbontású fotókat fogadunk.

Beküldési határidő: 2024. április 28.

Jelentkezés a honlapon keresztül: 
www.tegyvalamit.hu/fotopalyazat
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Bemutatkoznak 
az elsős tanító nénik

Közeleg a beiratkozás ideje. Hogy a szülők tájékozódni tudjanak, bemutatjuk Vörösvár 
két általános iskolájának leendő elsős tanítóit.

Templom Téri Általános Iskola

„A világ olyanná alakul, 
amilyenné a fiatalságot 
nevelik.”  (Jókai Mór)

Szauter-Császár Zsófia 
vagyok. 2012-ben vé-
geztem a Pázmány Péter 
Katolikus Egyetem Vi-
téz János Karán Eszter-
gomban, német nemze-
tiségi tanító szakon. A 
Templom Téri Általános 
Iskolában közvetlenül a 
tanulmányaim befejezése után, 2012 szeptemberé-
ben kezdtem el dolgozni. Első évben alsó évfolya-
mon tanítottam német nyelvet, valamint napközis 
tanító voltam. A következő évtől a kéttannyelvű 
osztály németes tanítója lettem egészen első gyer-
mekem születéséig. 2022 szeptemberében tértem 
vissza az iskolába, ekkor az alsó évfolyamokon né-
metet és német nyelven oktatott tantárgyakat (nép-
ismeret, technika, rajz, tánc) tanítottam.

Tanóráimon fontosnak tartom a felszabadult lég-
kör megteremtését, a tananyagot sok játékos fel-
adattal, dallal, mondókával igyekszem a lehető leg-
eredményesebben átadni diákjaimnak. Emellett 
viszont elengedhetetlennek tartom a fegyelmezett 
munka elsajátítását is, a feladatra való koncentrá-
ció fejlesztését. Fontos, hogy a gyermek megtanul-
jon önállóan dolgozni, azonban, ha elakad, merjen 
segítséget kérni. 

Osztályfőnöki szerepben most leszek először, de 
már nagyon várom az első osztályom kis tanulóit. 
Hiszem, hogy a szülőkkel szorosan együttműköd-
ve elérhetjük közös célunkat, hogy a gyermek jó-
kedvvel, lelkesen vesse bele magát az iskolai életbe, 
a pozitív visszajelzések segítségével örömmel sajá-
títsa el az írást, olvasást, valamint a matematikát. 
Kéttannyelvű osztály révén még inkább törekszem 
rá, hogy a német nyelvet bátran merjék használni 
a gyerekek tanórán kívül is. Célom megtanítani a 
gyerekeket az osztályban felmerülő konfliktusok 
kezelésre, a békés problémamegoldásra, a szeretet-
teljes osztályközösség kialakítására.

Szauter-Császár Zsófia

„Az élethez nemcsak virtus kell (...) és okos-
ság, hanem türelem és jámbor szándék is 
(...), egyfajta mosolyogva csodálkozó beletö-
rődés, mely nélkül nincs összhang a szívek-
ben.” (Márai Sándor)

Nagy Andrea vagyok, 2007-ben végez-
tem az esztergomi Vitéz János Római 
Katolikus Tanítóképző Főiskolán tanító 
és testnevelő műveltségterületen. Bu-
dapesten kezdtem tanítani, ahol először 
napközis nevelőként, majd osztálytaní-
tóként dolgoztam a Dr. Béres József Álta-
lános Iskolában. 2017-ben érkeztem a Pilisvörösvári Templom Téri 
Német Nemzetiségi Általános Iskolába, ahol egy évig matematikát 
és környezetet tanítottam, azóta pedig osztálytanítóként dolgozom.

Egy kislányom van, aki jelenleg 3. osztályos a Templom téri iskolá-
ban.

Tudom, hogy minden kisgyermek érdeklődéssel, de kissé félve ké-
szül az iskolába. Az egész iskolai létet meghatározza az iskolakez-
dés, ezért arra törekszem, hogy mindjárt a legelején elnyerjem a 
gyerekek bizalmát, hogy bátran, jókedvvel érkezzenek az iskolába. 
Ehhez fontosnak tartom a jó osztályközösség kialakítását, hogy 
támogassák, lelkesítsék, elfogadják egymást a mindennapokban. 
Hiszem, hogy a szülőkkel való jó kapcsolat és a szoros együttmű-
ködés elengedhetetlen a gyerekek kiteljesedéséhez, a közös, sikeres 
munkához.

Célom, hogy biztos alapokat adjak a diákoknak, hogy a későbbiek-
ben is megállják helyüket a nagyvilágban. Az olvasás- és írástaní-
táshoz Meixner Ildikó diszlexiamegelőző módszerét használom, 
mely amellett, hogy játékos, színes, érdekes és tevékenykedtető, 
lehetőséget ad a szókincsbővítés és az értő olvasás elsajátítására. A 
matematikát, a számfogalmat, a műveletvégzést sok tapasztalati 
tevékenykedéssel mélyítem el, addig, amíg az elvont gondolkodásig 
el nem jutunk.

Az 1–2. osztályban a tevékenykedésre, a tapasztalásra helyezem a 
hangsúlyt, majd 3–4. osztályban az elvonatkoztatásra, az összefüg-
gések keresésére. 4. osztályban fontosnak tartom az önálló munká-
ra való buzdítást, a tanulási stratégiák elsajátítását.

A tanórákat játékos feladatokkal, versekkel, mondókákkal, énekek-
kel színesítem, hogy a gyerekek jókedvvel, élvezettel vegyenek részt 
az ismeretek elsajátításában. Szeretettel várom a leendő elsőseimet, 
akik számára a legfontosabb, hogy kiegyensúlyozott, vidám légkör 
fogadja őket az iskolában, hogy nyugodt szívvel lépjenek be az isko-
la kapuján.

Nagy Andrea
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„A tanító nem varázsló, hanem ker-
tész. Gondozni és ápolni tud, és fog is 
benneteket. Növekedni azonban maga-
toknak kell!” (Erich Kästner)

Minden kisgyermek életében meg-
határozók az első iskolai évek. A 
felfedezés öröme, a tanulás iránti 
vágy önmagában is motiváló szá-
mukra. Bátorító, szerető környezet-
ben tudják a legjobban kibontakoz-
tatni a képességeiket.

Három gyermek édesanyjaként 
saját tapasztalatból is tudom, hogy gyermekeink mennyire 
különbözőek. Személyiségükben, érdeklődésükben, tanulási 
stratégiáikban is eltérhetnek egymástól. A leendő osztályom-
ban is differenciálás segítségével igyekszem elég időt fordítani 

mind a lassabban haladók felzárkóztatására, mind a tehetsé-
ges gyermekek felkarolására. Az ismeretek elsajátításánál fon-
tos szempont számomra, hogy játékos, gondolkodtató helyze-
teket teremtsek. 

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Tanítóképző Karán ma-
tematika műveltségi területen szereztem meg a diplomámat. 
Célom minden gyermekkel megismertetni és megszerettetni 
a környezetünkben is felfedezhető matematikát. Az írás-olva-
sás tanítását a Meixner Ildikó által kidolgozott módszerrel fo-
gom tanítani, mely biztosítéka annak, hogy minden gyermek 
hangos és értő olvasása megfelelően kialakul.

A gyerekek az iskolába egyedül érkeznek, majd apránként ki-
nyílnak, mint egy virág. Közösségként azonban egy egész év-
ben virágzó virágoskert válik majd belőlük, amiben örömmel 
kísérem őket az első négy éven át.

Csatlós Eszter Réka

„Akkor tanít jól az 
ember, ha közben ő 
maga is tanul.” (Vörös 
István)

Tanítói diplomámat 
2006-ban szereztem, 
az esztergomi Vitéz 
János Római Kato-
likus Tanítóképző 
Főiskolán. Felsőfokú 
tanulmányaim vé-
geztével más terüle-

teken dolgoztam, de a Vásár téri iskola mindig 
közel állt a szívemhez, mivel már gyakorlati idő-
met is itt töltöttem. 

Iskolánkban 2016 óta tanítok. Pilisvörösvárhoz 
több szálon kötődöm, ide jártam középiskolába, 
közel 17 évig tagja voltam a Német Nemzetiségi 
Fúvószenekarnak, és 8 éve itt is élek. 

A nemzetiségi szokások és hagyományok sokat 
jelentenek számomra, és szeretem a gyerekeket 
is megismertetni velük. 

Rendkívül fontosnak tartom a szülőkkel való 
szoros kapcsolattartást a gyermekek személyi-
ségfejlődének érdekében, valamint a nyugodt 
légkör megteremtését a tanuláshoz. Törekszem 
az összetartó osztályközösség megteremtésére. 

Izgatottan várom a jövő tanévet, az új csillogó 
szemű elsősöket, az új kihívásokat. 

Varga Nóra

„Az álmok egy tanítóval kezdődnek, aki hisz 
benned, aki noszogat, aki ösztökél és fölsegít a 
következő lépcsőfokra.” (Dan Rather)

1992-ben végeztem a Budapesti Tanítóképző 
Főiskolán tanító szakon. 24 éve dolgozom a 
Vásár téren, s ez idő alatt főleg 1–2. osztályo-
sokat tanítottam. Ez a korosztály érzelmileg 
közel áll hozzám, elvarázsol az őszinteségük, 
szeretetük. A tanítást hivatásomnak tekin-
tem. Szeretek tanítani. Élvezem a szakmai 
szabadságot. Szakmai hitvallásom meg-
egyezik az iskola gyermekközpontú peda-

gógiájával. Arra törekszem, hogy a gyerekek boldogan, a tanulást meg-
szeretve jussanak el lehetőségeik legmagasabb fokára, és a mindennapi 
életben alkalmazható tudással gyarapodjanak. Mindig nyitott vagyok a 
gyerekekért, az ő fejlődésükért végzett közös munkálkodásra, együtt 
gondolkodásra. 

Az alsó tagozat egyik legfontosabb feladata az alapkészségek megszilár-
dítása. Ezt a biztos alapokon nyugvó várat szeretném minden kis elsős-
sel felépíteni egy olyan közösségben, mely elfogadáson, egymás tisztele-
tén és elfogadásán alapszik. Fontosnak tartom, hogy a jelenlegi gyorsan 
változó generációval lépést tartva, de az alapvető értékeket is figyelem-
be véve tudjam végezni munkámat. Éppen ezért kis tanítványaimat já-
tékos gyakorlatok segítségével, sok mozgással, a Mesezene és a Matanda 
módszerrel tarkítva ismertetem meg a betűk és a számok világával. Az 
oktatás mellett sokat jelent számomra a nemzetiségi szokások és hagyo-
mányok ápolása is. 

Első osztályt tanítani a pedagóguspálya egyik nehéz, de gyönyörű fela-
data. A kisiskolás korosztályhoz való kötődés talán a legerősebb kapocs, 
amely a gyermekek és a tanító között kialakulhat, egy kedves család, 
sok-sok boglyas fejecskével, kíváncsi, tudásra szomjazó, csillogó sze-
mekkel. Mindenki tele van reményekkel. A gyerek eltelve a tudásvágy-
gyal, a szülő reméli, hogy gyermeke megállja majd a helyét, a pedagó-
gus pedig, hogy tehetséges és szorgalmas kisdiákot kap. 

Sok szeretettel várom ősszel a leendő kis elsősöket a Vásár téri suliba!

Botzheim Tiborné

Vásár Téri Általános Iskola

A beiratkozás a Templom Téri Német Nemzetiségi Általános Iskolába április 18–19-én lesz. 
További információk az iskola honlapján: www.temisk.hu

A beiratkozás a Vásár Téri Német Nemzetiségi 
Általános Iskolába április 18–19-én lesz. További 
információk az iskola honlapján: www.nnai.hu
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Vizes péntek
Az Oxigén Úszó- és Sportsuli január 
végén közel 100 gyermek részvételével 
szervezett vizes játéknapot, főszerepben 
a vízilabdával. A sportnapot Fodor Raj-
mund kétszeres olimpiai bajnok vízilab-
dázó is meglátogatta, aki örömmel vála-
szolt a gyerekek kérdéseire és mindenkit 
buzdított a rendszeres sportolásra.

Tabella:

1. Pilisvörösvári KSK 30

2. Bugyi SE 28

3. Gyömrő VSK 22

4. Szigetszentmiklósi KSK II. 21

5. Csömör KSK U21 20

6. Váci FKA II. 18

7. Domony KSE 16

8. Solymári SC 13

9. Üllői KSE II. 12

10. Aranyszarvas SE-Tápiószele 11

11 Százhalombattai KE II. 9

Listavezető a felnőtt kézilabdacsapat
A cím sokat sejtet, egyben 
mindent meg is magyaráz, 
ezért ültem asztalhoz Iváncsik 
Renátóval, a felnőttcsapat 
edzőjével, akivel arról beszél-
gettünk, miként áll a csapat a 
bajnokságban, illetőleg mi 
várható az idény hátralévő 
részében.

• Miként vitézkedik a csapat, mit kell 
tudnunk a bajnokság eddigi részéről?
A szeptemberi kezdés óta 18 fordulót bonyo-
lítottak le a Pest Vármegyei Férfi I. Osztályú 
Kézilabdabajnokságból. Csapatunk 14 győzelem mellett két 
döntetlent és két vereséget ért el, ezzel a tabella élén áll.

• Hány forduló van még hátra, és mik az esélyek?
A bajnokság két részből áll. Az alapszakaszból, ahol a csapatok 
oda-visszavágót játszanak, még két mérkőzés van hátra. Ebből 
egyet kell megnyernünk, és akkor biztosan első helyen vég-
zünk. Ezután a legjobb nyolc csapat egyenes kieséses rendszer-
ben játszik tovább a dobogós helyezésekért. Az első helyezett a 
nyolcadikkal, a második a hetedikkel és így tovább. A párharcok 
oda-visszavágó alapján dőlnek el. A győztesek a legjobb négybe 
kerülnek, míg a vesztesek az 5–8. helyért küzdenek tovább. Az 
elődöntő is hasonlóképpen zajlik, míg a döntő semleges helyszí-
nen, egy mérkőzésen dől el. Ez a kézilabdázás ünnepe szokott 
lenni a vármegyében, hiszen itt egy napon rendezik a férfi és 
női első és másodosztály döntőjét is.

• Mik a célok, és milyen esélyekkel várja a csapat a foly-
tatást?
A cél egyértelműen a döntőbe való bejutás, és ha már oda el-
jutnánk, szeretnénk megnyerni a bajnokságot. A lebonyolítási 
rendszert kissé igazságtalannak tartom, hiszen a bajnokságnak 
arról kellene szólnia, hogy a csapatok egész évben versenyez-
nek, és az nyer, aki végig kiegyensúlyozott formát tud mutat-
ni. Ebben a rendszerben a bajnokság első fele tulajdonképpen 
egy igazi bajnokság, majd a rájátszás kieséses, kuparendszerben 
folytatódik tovább. Itt elég egy rossz nap, egy kulcsjátékos sé-

rülése vagy egy részrehajló játékvezetés, és ki lehet esni. Több 
azonos képességű csapat van, így jósolni nem szeretnék, de az 
biztos, hogy a bajnokság egyik esélyese mi vagyunk. Az első 
helyezett csapat automatikusan jogot szerez az NB II.-ben való 
induláshoz.

km
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Eredmények:
Pilisvörösvári UFC – Páty 2-1 (Fenyő Benji, Strbik Krisztián)

Pilisvörösvári UFC – Magyar Diaszpóra 2-2 (Fenyő Benji, Kővári Barnabás)

Pilisvörösvári UFC – TABAHON 1-1 (Pápai Csabi)

Pilisvörösvári UFC – Etyek 4-0 (Pápai Csabi, Strbik Krisztián (2), 
Fenyő Benji)

Tahitótfalu SE – Pilisvörösvári UFC 1-3 (Pápai Csabi, Strbik Krisztián, Kővári 
Barnabás)

Pilisvörösvári UFC – HSC 6-1 (Strbik Krisztián (2), Fenyő Benji, Pető Gabi, 
Szakszon Andris, Hatos Alex)

Tát – Pilisvörösvári UFC 4:3 (Bardóci Bence, Hatos Alex, Ránits Doma)

Veretlenség 
és felkészülés
Legutóbb a Pilisvörösvári UFC kapcsán kiváló 
őszi idényről számolhattunk be olvasóinknak. 
Ezúttal azt vettük górcső alá, mi minden történt 
eddig a klub háza táján a 2024-es esztendő-
ben. Mert bizony nem unatkoztak sem a 
játékosok, sem az itt dolgozó szakemberek.

Az edzések minden korosztály számára már január harmadik he-
tében elkezdődtek. A felnőttcsapat január 20-án kezdte meg Bu-
dapesten a nagypályás Téli Tornát Páty ellen, amelyet 2 lőtt és 1 
kapott góllal be is zsebelt. A második mérkőzésre a hónap végén 
került sor a Magyar Diaszpóra gárdája ellenében, amely során 
2-2-es döntetlen eredmény született, így a vörösvári csapat ekkor 
még mindig őrizte veretlenségét a szezonban. A jó széria a TA-
BAHON csapata ellen is folytatódott, ahol szintén döntetlen ered-
ményt értek el a vörösváriak. A következő edzőmérkőzés Etyek 
ellen zajlott, amelyet magabiztosan – 4 gólt lőve és egyet sem 
kapva – nyert meg a PUFC csapata. A folytatásra Szentendrén, 
Tahitótfalu ellen került sor, amelyen – a szurkolók nagy örömé-
re – tovább tudta őrizni veretlenségét a vörösvári gárda. Követke-
zett a Hidegkút csapata, amelyet önfeledt játékkal sikerült 6-1-re 
legyőzni. A Téli Liga végeredményét tekintve a PUFC veretlenül 
végzett a második helyen, a Pátyi Sportegyesület futballistái mö-
gött. A torna legjobb kapusának Peller Zsoltot választották. A fel-
készülési időszakban aztán sajnálatos módon megtört a vörösvári 
veretlenség, ugyanis Tát hazai pályán 4-3-ra megverte a Szent Er-
zsébet utcai fiúkat.

A felnőttcsapat kapcsán a szezon megkezdése előtt számoltak be 
a távozó és érkező játékosok névsoráról, amely lista az alábbiak 
szerint alakult: távozott a PUFC színeiből Brezenák Lóri (Kisma-
ros) és Zakariás Zalán (PILE-Szántó), viszont a csapathoz érkezett 
Szmetana Bence (PILE-Szántó) és Hatos Alex (Pomáz ICO). 

A 2007-es csapat januárban Németországban vett részt egy nem-
zetközi tornán, amelyen a fiatal vörösvári játékosok kapott gól 
nélkül jutottak a döntőbe. Persze a történet nem lenne teljes a 
„happy end” nélkül, így örömmel tájékoztatjuk olvasóinkat, hogy 
a fiúk nem okoztak csalódást a PUFC szurkolóinak, megnyerték 
a megmérettetést.

Az U9-esek januárban másodjára is eredményesen vettek részt a 
Bozsik Tornán. Az U16-os csapat január végén Hidegkútra láto-
gatott, ahol szép eredményt ért el a Pokorny Emléktornán. A fiúk 
a II. Kerület UFC mögött állhattak fel a dobogó második fokára. 

Február első hétvégéjén – a koronavírus-járvány, illetve az ener-
getikai válság után, 2020 óta először – került sor a PUFC-Schiller 
Kupára, amelyen a vörösvári klub csapatai közül az U7, U8, U10, 

U12-es korosztályok vettek részt. A 2012-es és 2016-os korosztály-
ba tartozó gyerekek meg is nyerték a maguk kupáját. Február 
derekán az U19-es csapat is edzőmeccsbe kezdett, a HSC-s hideg-
kúti fiúk fogadták őket, akiknek 5 góllal bélelték ki a hálójukat, 
cserébe csak 1-et kaptak.

A téli időszak során a klub saját pénzforrása, pályázati lehetősé-
gek és egyéb források révén megszépült a pálya és környezete, 
például a felújított lelátó. Néhány nagyobb beruházás a tavasz 
során valósul majd meg.

Kókai Márton

Fotó: Szabó János

Fotó: Szabó János

Fotó: PUFC

Fotó: PUFC
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Az aktuális új könyvekről itt lehet tájékozódni: pvvarkonyvtar.hu/uj-konyveink

Vida Gábor: Senkiháza – Erdélyi lektűr
1936 nyarán fiatal mérnök érkezik Bukarest-
ből az erdélyi kisvárosba, hogy megnézze 
a legkisebb Ganz-vízturbinát. Vele együtt 
ismerjük meg a helyet: a politikai elitet, a 
városka polgárságát és a százados juharfát 
a főtéren.

Fiona Davis: A Magnólia-palota
Egy múzeummá alakított palota, egy eltűnt 
gyémánt, egy rejtély és két fiatal nő tör-
ténete, akiket fél évszázad választ el egy-
mástól. A középpontban egy ikonikus New 
York-i épület, ahol egy gazdag család rég-
óta őrzött titkai kerülnek napvilágra.

Bartos Erika: 
Bogyó és Babóca vonatozik
A könyv első történetében találkozhatunk 
a gőzmozdonyon érkező skarlátbogárral, 
a másodikban pedig megismerhetjük a 
kis szentjánosbogár esetét a Naprendszer 
bolygóival...

Jon Fosse: Reggel és este
A friss Nobel-djas szerző, a kortárs norvég 
irodalom egyik legjelentősebb alakja döb-
benetes precizitással, sallangmentes őszin-
teséggel ír az élet két nagy eseményéről, a 
születésről és az elmúlásról.

Krasznahorkai László: Zsömle odavan
A szerző szatirikus új regényében visszatér 
a karneváli Magyarországra. A pácban min-
denki benne van: a víkendházi öreg király 
csakúgy, mint a felbukkanó vendégek. És 
vajon hol lehet mindeközben Józsi bácsi 
házőrző kutyája, Zsömle?

María Duenas: Sira
A második világháború végén a varrónőből 
lett egykori kém, Sira Quiroga babát vár, és 
végre békés életet él brit diplomata férjé-
vel. A sorsnak azonban más tervei vannak 
vele, és a nyugalom átmenetinek bizonyul. 

Samantha Shannon: A Narancsfa-kolostor
Egy megosztott világ. Egy királynő birodal-
ma örökös nélkül. Egy ősi ellenség tudatra 
ébred. Eposzi női fantasy a Trónok harca 
rajongóinak.

Új könyvek
a városi könyvtárban
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Nyereményjáték
A helyes megfejtést 
beküldők között egy 
„Pilisvörösvár bögrét” 
sorsolunk ki. A megfejté-
seket április 10-ig várjuk 
az ujsag@pilisvorosvar.hu 
e-mail-címre.

Sorsolás: április 11., 
a nyertest e-mailben 
értesítjük.

Január-februári nyeremény    -
játékunk nyertese:  
Ispánkiné Metzger Zsuzsanna

Rejtvény Kedves Olvasóink! E havi megfejtésünk egy Kosztolányi-vers hiányzó szavai:
„Pöttön fiúcskák nagyhasú üvegbe / viszik a zavaros szagos vizet, / a lány piros tojást 
tesz el merengve, / a boltokat ...”

© SKAND-O-MATA™ (www.skandomata.hu)
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A Pilisvörösvári 
Önkéntes Tűzoltó Egyesület

Tűzesetek és műszaki mentések 
Az elmúlt időszakban egyesületünk kilenc káresemény kö-
vetkezményeinek felszámolásában vett részt. Két alkalommal 
tüzet oltottunk, hét alkalommal műszaki mentést végeztünk, 
illetve a mentőknek segítettünk beteg személy mozgatásában. 
Ezen időszakban is kaptunk téves riasztást tűzjelző indokolat-
lan bejelzése miatt, kivonulnunk azonban nem kellett, mert a 
riasztást időben lemondták.

Január 23-án a 10-es számú főút 21,6 kilométerszelvényénél ösz-
szeütközött két személygépkocsi. A baleset következtében két 
személy könnyebben megsérült. A fővárosi egységgel közösen 
áramtalanítottuk a sérült gépjárműveket és a forgalmi akadályt 
megszüntettük. A helyszínen jelen voltak a rendőrség, a men-
tők, valamint a közútkezelő munkatársai. A helyszínelés miatt 
közel másfél órán keresztül torlódás volt a forgalmas úton.

Január 25-én a Kövirózsa utcában a viharos szél következtében 
egy közel 20 méteres nyárfáról ágak törtek le. Egy különösen 
vastag ág a középfeszültségű vezeték felett lógott, veszélyeztet-
ve az áramszolgáltatást. A raj a főváros III. kerületének létrasze-
rével és motoros fűrész segítségével a leszakadt faágat eltávolí-
totta.

Február 2-án a Lőcsei utcában avar és aljnövényzet égett. A tü-
zet – megakadályozva annak elterjedését – egy „D” vízsugárral, 
valamint kézi szerszámokkal eloltottuk. Február 5-én a Fecske 
utcában egy 12 méteres fa főága egy melléképület tetejére dőlt. 
A raj létra, kötél és motoros fűrész használatával az ágat eltávo-
lította az épületről. 

Február 15-én a Pataksor utcában a rendőrség kérésére segí-
tettünk egy ingatlanon ajtót nyitni. Az ott lakó idős személyt 
a szomszédok akkor már néhány napja nem látták, nem adott 
életjelet magáról. Február 16-án a 10-es főút 17. kilométerszelvé-
nyénél (a körforgalomnál) villanyoszlopnak ütközött egy sze-
mélygépkocsi. A baleset következtében egy személy megsérült, 
őt a mentők elszállították. Rajunk a sérült személygépkocsit 
áramtalanította. Az intézkedés során egy sávon folyamatos volt 
a forgalom.

Február 20-án a Semmelweis közben egy beteg személy mozga-
tásához kértek tőlünk segítséget a mentők. Február 25-én a Fő 
utcai kanyarban elektromos oszlopnak ütközött egy személy-
gépkocsi. A baleset következtében személyi sérülés nem történt. 

A raj az útra került törmeléket eltakarította, a forgalmi aka-
dályt megszüntette.

Március 1-jén a Derű utcában egy fémhordóban építőipari fater-
mékeket égettek. A raj kiérkezését követően a tüzet az ingatlan 
tulajdonosa eloltotta.

Új bútorok

Hosszú évek után lecseréltük régi öltözőszekrényeinket, így tűz-
oltóink egy tágasabb, szebb szekrényben, rendezettebben tudják 
tartani bevetési felszerelésüket. Köszönjük Cser Andrásnak, 
a CserBútor tulajdonosának a szekrények elkészítését. A régi 
szekrények is jó helyre kerültek, ezeket a Nagytarcsai FLEX Pol-
gárőr és Önkéntes Tűzoltó Egyesületnek ajándékoztuk.

Riaszthatóság
2024-ben egyesületünk eddig 1109 órában volt rádión riasztha-
tó, ebből 444 órában nappal, 665 órában éjszaka.

Fontos információ: 
A vörösvári tűzoltókat kizárólag a 105-ös vagy a 112-es telefon-
számon lehet riasztani!

A PÖTE Facebook-oldala: 
https://www.facebook.com/vorosvartuzi

Pilisvörösvári Önkéntes Tűzoltó Egyesület

hírei

Kohlhoffer Rudolf r. főtörzsőrmes-

ter pilisvörösvári körzeti megbízott 

szolgálati száma: 06-20-489-6707

Finta Balázs r. főtörzsőrmester 

pilisvörösvári körzeti megbízott 

szolgálati száma: 06-70-400-7202

A vörösvári tűzoltókat kizárólag 

a 105-ös vagy a 112-es telefonszá-

mon lehet riasztani!

Fotó: PÖTE
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A Pilisvörösvári Polgármesteri Hivatal felvételre A Pilisvörösvári Polgármesteri Hivatal felvételre 
keres könyvelő feladatok ellátására 1 fő munkatársatkeres könyvelő feladatok ellátására 1 fő munkatársat
Feladatok: Könyvvezetési feladatok az ASP rendszerben az 
államháztartás rendje szerint. Beérkező számlák rögzítése, 
kontírozása az ASP rendszerben. A hivatal és a nemzetiségi 
önkormányzat könyvelési feladatainak elvégzése. A köny-
velés analitikus nyilvántartása, adminisztrációja. Adatszolgál-
tatások a KGR rendszerben. A nemzetiségi önkormányzat 
költségvetésének és zárszámadásának elkészítése, a hivatal 
költségvetésének és zárszámadásának elkészítésében való 
közreműködés. A nemzetiségi önkormányzat gazdálkodása 
tekintetében előterjesztések készítése, testületi ülésen való 
részvétel.
Elvárások: közgazdasági (pénzügy-számvitel) végzettség 
vagy mérlegképes könyvelői szakképesítés vagy pénz-
ügyi-számviteli felsőfokú végzettség, MS Office Word, Excel 
megbízható ismerete
Egyéb elvárt kompetenciák: minőségi munkavégzés, 
precizitás, terhelhetőség, határidők betartása, önálló és csa-
patban történő munkavégzésre való képesség
Előny: ASP program használatában szerzett szakmai tapasz-
talat, Multischool program ismerete, közigazgatási alapvizs-
ga megléte, hasonló munkakörben szerzett szakmai tapasz-
talat
Benyújtandó dokumentumok: fényképes önéletrajz a 
(87/2019. (IV. 23) kormányrendelet 1. sz. melléklete alapján, 
végzettséget igazoló okirat(ok) másolata, adatkezelési nyi-
latkozat, 3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítvány
Illetmény a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCIX. 
törvényben meghatározott illetményrendszert figyelembe 
véve, megállapodás alapján
Jelentkezés: a hr@pilisvorosvar.hu címre 2024. március 31-ig.

ÁLLÁSHIRDETÉSEKÁLLÁSHIRDETÉSEK
A Pilisvörösvári Polgármesteri Hivatal jogi referens A Pilisvörösvári Polgármesteri Hivatal jogi referens 

munkakör betöltésére határozatlan időre munkakör betöltésére határozatlan időre 
1 fő munkatársat keres1 fő munkatársat keres

Feladatok:
Az önkormányzat által kötendő szerződések, megállapo-
dások előkészítése, szerződéskötési folyamat koordinálása 
elsősorban a műszaki osztály részére. Más osztályok által 
előkészített szerződések jogi ellenőrzése. Beruházási pro-
jektek, pályázatok, közbeszerzések jogi támogatása. Köz-
reműködés előterjesztések elkészítésében. Belső szabály-
zatok elkészítése, aktualizálása. A hivatalban felmerülő jogi 
kérdésekben történő segítségnyújtás, az önkormányzat jogi 
képviselőjével történő együttműködés. Jogszabályváltozá-
sok esetén az egységes jogértelmezésben az ügyintézők 
segítése, a közigazgatási eljárásokban használt iratminták 
felülvizsgálata, hatósági ügyintézésben való részvétel.
Elvárások: állam- és jogtudományi egyetemi jogász vég-
zettség, felhasználói szintű MS Office
Előny: 1-3 év szakmai tapasztalat, közigazgatásban szerzett 
gyakorlat
Egyéb elvárt kompetenciák: precíz munkavégzés, proaktív 
részvétel a munkafolyamatokban
Benyújtandó dokumentumok: fényképes önéletrajz a 
(87/2019. (IV. 23) kormányrendelet 1. sz. melléklete alapján, 
motivációs levél, végzettséget igazoló okirat(ok) másolata, 
adatkezelési nyilatkozat, 3 hónapnál nem régebbi erkölcsi 
bizonyítvány
Illetmény a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCIX. 
törvényben meghatározott illetményrendszert figyelembe 
véve, megállapodás alapján. Próbaidő 6 hónap.
Jelentkezés: a hr@pilisvorosvar.hu címre 2024. március 31-ig

Anyakönyvi 
hírek

Elhunytak
Manhertz István
64 év
2023. 12. 28. 
Fő út 89.

Magyari Jánosné 
szül. Wittmann Anna
84 év
2024. 01. 17. 
Bányakápolna u. 

Özv. Suszter Béláné 
szül. Gocsál Ludmilla
89 év
2024. 01. 22.
Hunyadi u. 44.

Szabó Ferencné 
szül. Szax Terézia
90 év
2024. 01. 22. 
Budai Nagy A. u. 11. 

Braun Mária
79 év
2024. 02. 07. 
Kápolna u. 65. 

Landauer Julianna
81 év
2024. 02. 10. 
Waiblingen (Németország)

Manhertz Istvánné 
szül. Radosai Julianna
80 év
2024. 02. 27. 
Honvéd. u. 

Vicze Károlyné 
szül. Jakus Erzsébet
76 év
2024. 02. 27. 
Dorog

Kammerer Rezsőné 
szül. Gábeli Mária 
95 év
2024. 02. 28. 
Pozsonyi u. 42. 

Megszülettek
Andermann Lars Mihály 
2023. 01. 04.
anya: Manhertz Ingrid
apa: Oliver Andermann

Lieber Lana
2024. 01. 13.
anya: Surák Lili
apa: Lieber József

Göldner Bence
2024. 01. 21.
anya: Marlok Anita
apa: Göldner Zsolt

Kormos Abigél
2024. 01. 25.
anya: Jinda Anita
apa: Kormos Péter

Türk Eliza
2024. 01. 27.
anya: Solymosi Szilvia
apa: Türk János

Varga Vince 
és Varga Zente
2024. 01. 29.
anya: Csécsi Annamária
apa: Varga Zoltán Balázs

Vámos Erik
2024. 02. 07.
anya: Bregovits Beatrix
apa: Vámos Tamás

Neubrandt Róza
2024. 02. 11.
anya: Trefimann Judit
apa: Neubrandt Dávid

Somogyi Ádám
2024. 02. 29.
anya: dr. Pesti Brigitta
apa: Somogyi Sándor
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KIADÓ 
IRODA, IRODA, 

MŰHELY, MŰHELY, 
RAKTÁR RAKTÁR 

SOLYMÁRON
HOR ipartelep
Külső vasút út

Tel: +36209997718

DUGULÁSELHÁRÍTÁS

0–24
BONTÁS NÉLKÜL

✔ VÍZVEZETÉK-SZERELÉS
✔ CSATORNAKIÉPÍTÉS
✔ CSŐ- ÉS
  CSATORNATÖRÉS-
  JAVÍTÁS

+36-70/624-20-81

Gabó
duguláselhárításwww.owe.hu

* További részletekről érdeklődjön üzleteinkben! Az ajánlat 2024. március 1. - május 31. között 
érvényes. Az akció más kedvezménnyel nem összevonható, készpénzre nem váltható.

KEDVEZMÉNY
KOMPLETT

SZEMÜVEGRE*

%

TE IS LEGYÉL 
VELÜNK 
SZEMÜVEGES!

Hirdetési díjak a Vörösvári Újságban

A hirdetések grafikai 
tervezését is vállaljuk.

Az árak áfával együtt 
értendők.

 

Hátsó borító 160 000 Ft

1/1 oldal 90 000 Ft

1/2 oldal 45 000 Ft

1/4 oldal 22 500 Ft

1/8 oldal 11 750 Ft

1/16 oldal 5 875 Ft
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Víz- 
és fűtésszerelés, 

javítások

Steckl Bernát
+36-20/583-9193

b.steckl@gmail.com

KERTGONDOZÁS,
egyedi munkák, 

rendszeres kertápolás, 
kisebb ház körüli javítások.

Tel: 06 70 381 1085 
email: mohacsikal@gmail.com

ÜGYVÉDI KONZULTÁCIÓ!!! 
Budapesti ügyvéd vagyok 12 éves gyakorlattal. 2019-ben, Pilisvörösvár szomszédságába, Solymárra 
költöztem, így már helyben is (Solymár, Templom tér) várom leendő ügyfeleimet. 

Vegye most igénybe egyszeri, kedvezményes 
ügyvédi konzultációs ajánlatomat: 9.000,-Ft / 
fél óra, amit önnek érdemes igénybe venni, amennyiben: 
- ingatlanát eladná vagy odaajándékozná és nem tud eligazodni az 
ügylet lebonyolításában, földhivatali eljárásban,  
- szomszédjával birtokvitába keveredett, 
- közös tulajdona van és a tulajdonostársakkal nem tud dűlőre jutni a 
költségviselésben, közös tulajdon megszüntetésének kérdéseiben 
- kölcsönadott, de az adós nem hajlandó visszafizetni a tartozást 
- válófélben van és nem tudnak megállapodni a közös vagyon 
elosztásában, vagy a gyermekük elhelyezésében 
- öröklési problémákat elkerülné, ha életében gyermekének 
ajándékozza ingatlanát 
 
Időpont egyeztetés és bővebb információ: Dr. Heim László ügyvéd, +36 (20) 560-6630, 
dr.heim.laszlo@gmail.com 

Tűzifa akác 
vagy bükk-tölgy 
konyhakészen, 

kalodába szépen 
sorba rakva 32000 Ft. 

Méteres szálban is 
kapható.

06703845283
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Ruhagyűjtés kétszer is
Az előző évekhez hasonlóan idén is szervez ruhagyűjtést 

az önkormányzat, méghozzá két alkalommal: 
egyszer tavasszal, egyszer pedig ősszel. 

Ezek időpontjai május 14. és szeptember 10. 

A ruhagyűjtés feltételei, szabályai nem változnak 
2024-ben sem: gyermek-, női- és férfiruhát lehet 

majd leadni csoportosítva, pilisvörösvári lakcímkártya 
bemutatása mellett. 

Fehérneműt, cipőt, ágyneműt, fürdőruhát, konyharuhát, 
törölközőt továbbra sem vesznek át.

Program



Programajánló
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április 11. Véradás

11.00–19.00 A Vöröskereszt szervezésében
Helyszín: Művészetek Háza

április 5. Gondosóra program

10.00 tájékoztató előadás és regisztrációs 
lehetőség
Helyszín: Művészetek Háza

április 5.
Alzheimer – Egy kór, amiről 
beszélni kell című film 
vetítése és beszélgetés

18.00 A TEVÖ szervezésében
Helyszín: Művészetek Háza

április 11. Költészet napja 
Vers tovább!

Pilisvörösvár több pontján

április 11.
április 22.
május 5.

Kutasd a múltad! 
A Magyar Nemzeti Levéltár 
klubfoglalkozás-sorozata

18.00 Helyszín: Művészetek Háza

április 12. Szalma Edit illusztrátor 
kiállításának megnyitója

17.00 Helyszín: Művészetek Háza

április 12. Jaj, nagyi!

19.00 Az Orlai produkció színházi előadása 
Helyszín: Művészetek Háza

április 13. Motoros 
közlekedésbiztonsági nap

Helyszín: Kacsa-tó

április 16. Baráti beszélgetős est

18.00 Vitályos Eszterrel, Ferencz 
Orsolyával és Fetter Ádámmal
Helyszín: Művészetek Háza

április 18. Világjárók

18.00 Radics Tamás előadása 
Törökországról
Helyszín: Művészetek Háza

április 18. Örökség workshop

18.00 A tojásírás élő hagyománya 
A Szabadtéri Néprajzi Múzeum 
előadása
Helyszín: Művészetek Háza

április 19. Görpálya átadó, bemutató

16.00 Helyszín: Pumpapálya

április 19. Pumpapálya verseny

17.00 Helyszín: Pumpapálya

április 25. Dumaszínház

19.00 A Szent Család
Lakatos László önálló estje
Helyszín: Művészetek Háza

április 27. Tér-Zene koncertsorozat

16.00 Szerémi Márkó klarinétkoncertje
Helyszín: Nagytemplom

április 30. Májusfaállítás

18.00 A német nemzetiségi 
önkormányzat szervezésében
Helyszín: Fő tér



MÁJUS 12. vasárnap

KACSA-TÓ

WWW.REDRUN.HU/NEVEZES

km

km
FUSS VELÜNK!

befutóérem
tornazsák
ingyenesen letölthető profi versenyfotók

04. 12.-
05. 03.

SZALMA EDITSZALMA EDIT
grafikus illusztrátor
kiállítása

Művészetek HázaMűvészetek Háza
pilisvörösvár, Fő u. 127.pilisvörösvár, Fő u. 127.

kiállítás megnyitó:
 2024.04.12. 17.00 óra

Papp Ber 

SZELLEMI KULTURÁLIS
ÖRÖKSÉGEINK 

ELŐADÁS ÉS BESZÉLGETÉS 
bemutatkozó közösség: Szellemi Kulturális Örökségünk-a tojásírás élő hagyománya

Magyarországon 
helye: Művészetek Háza 

2085 Pilisvörösvár, Fő u. 127. 
ideje: 2024. április 18. 18:00 

Előadók: 
Dr.Pál-Kovács Dóra, szakmai referens, Skanzen Szellemi Kulturális Örökség Igazgatóság 

Mosonyi Éva, tojásfestő, Király Zsiga-díjas Népi Iparművész 

A Szabadtéri Néprajzi Múzeum Térségi Kulturális Szolgáltatások Mintaprogram keretében megvalósuló projektje,
melyet a Kulturális és Innovációs Minisztérium támogatásával és a Nemzeti Művelődési Intézettel valósít meg. 


